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  Protokół Nr XXVII 

z XXVII sesji Rady Miejskiej w Gołdapi odbytej 

w dniu 25 czerwca 2025 r.  

 

Obradom przewodniczyła Wioletta Maria Anuszkiewicz  

Protokołowała: Aneta Wielgus 

Godzina rozpoczęcia – 13:00, zakończenia – 20:24 

W posiedzeniu wzięło udział 14 radnych. 

 

Obecni: 

1. Maciej  Kordjak  

2. Wioletta  Maria Anuszkiewicz 

3. Andrzej  Dołęga 

4. Andrzej  Gutowski  

5. Wojciech Hołdyński 

6. Zbigniew Makarewicz 

7. Kamil Markowski 

8. Paweł  Perko  

9. Janina  Pietrewicz 

10. Tomasz Popławski  

11. Zofia   Syperek 

12. Marcin Urzędowski 

13. Sylwia Wrzesień-Kisielewska  

14. Marek Zajączkowski 

 

Porządek posiedzenia 

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie prawomocności obrad (kworum) 

2. Przedstawienie porządku posiedzenia 

3. Przyjęcie protokołu sesji XVI (30.12.2024 r., 7.01.2025 r., 15.01.2025 r.), XVII sesji (28.01.2025 r.) 

4. Sprawozdanie Burmistrza o pracach w okresie międzysesyjnym 

5. Informacje przewodniczącego obrad o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym 

6. Raport o stanie Gminy Gołdap za rok 2024: 

    1) przedstawienie raportu o stanie Gminy Gołdap za rok 2024 

    2) debata nad raportem 

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Gołdapi wotum zaufania 

8. Przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Gołdap za 2024 rok 
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9. Przedstawienie Uchwały Nr 1/2025 Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Gołdapi z dnia 29 maja 2025 r. 

w sprawie wydania opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Gołdap za 2024 rok oraz o innych 

materiałach towarzyszących wnioskowi o udzielenie absolutorium 

10. Przedstawienie Uchwał Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie w sprawach:  

      1) wydania opinii o przedłożonym przez Burmistrza Gołdapi sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy 

Gołdap za 2024 r. 

      2) zaopiniowania wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Gołdapi w sprawie udzielenia 

absolutorium Burmistrzowi Gołdapi z tytułu wykonania budżetu za 2024 rok 

11. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawach: 

1) zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Gołdap 

za 2024 rok; 

2) udzielenia absolutorium Burmistrzowi Gołdapi za rok 2024; 

3) zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gołdap na lata 2025-2036 

4) zmiany budżetu Gminy Gołdap na 2025 rok 

5) powołania Lokalnego Ośrodka Wiedzy i Edukacji w Gminie Gołdap 

6) zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych prowadzonych 

przez Gminę Gołdap oraz określenia granic obwodów publicznych szkół podstawowych 

7) ustalenia sieci publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych  w publicznych szkołach 

podstawowych prowadzonych przez Gminę Gołdap 

12. Interpelacje radnych 

13. Zapytania radnych 

14. Zapytania przewodniczących organów wykonawczych jednostek pomocniczych 

15. Bieżąca sytuacja i funkcjonowanie OSiR 

16. Wolne wnioski 

17. Zamknięcie sesji                        

                                    

       Porządek posiedzenia po wprowadzonych zmianach: 

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie prawomocności obrad (kworum) 

2. Przedstawienie porządku posiedzenia 

3. Przyjęcie protokołu sesji XVI (30.12.2024 r., 7.01.2025 r., 15.01.2025 r.), XVII sesji (28.01.2025 r.) 

4. Sprawozdanie Burmistrza o pracach w okresie międzysesyjnym 

5. Informacje przewodniczącego obrad o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym 

6. Raport o stanie Gminy Gołdap za rok 2024: 

    1) przedstawienie raportu o stanie Gminy Gołdap za rok 2024 

    2) debata nad raportem 

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Gołdapi wotum zaufania 
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8. Przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Gołdap za 2024 rok 

9. Przedstawienie Uchwały Nr 1/2025 Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Gołdapi z dnia 29 maja 2025 r. 

w sprawie wydania opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Gołdap za 2024 rok oraz o innych 

materiałach towarzyszących wnioskowi o udzielenie absolutorium 

10. Przedstawienie Uchwał Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie w sprawach:  

      1) wydania opinii o przedłożonym przez Burmistrza Gołdapi sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Gołdap 

za 2024 r. 

      2) zaopiniowania wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Gołdapi w sprawie udzielenia absolutorium 

Burmistrzowi Gołdapi z tytułu wykonania budżetu za 2024 rok 

11. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawach: 

1) zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Gołdap 

za 2024 rok; 

2) udzielenia absolutorium Burmistrzowi Gołdapi za rok 2024; 

3) zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gołdap na lata 2025-2036 

4) zmiany budżetu Gminy Gołdap na 2025 rok 

5) powołania Lokalnego Ośrodka Wiedzy i Edukacji w Gminie Gołdap 

6) zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez 

Gminę Gołdap oraz określenia granic obwodów publicznych szkół podstawowych 

7) ustalenia sieci publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w publicznych szkołach podstawowych 

prowadzonych przez Gminę Gołdap 

12. Interpelacje radnych 

13. Zapytania radnych 

14. Zapytania przewodniczących organów wykonawczych jednostek pomocniczych 

15. Bieżąca sytuacja i funkcjonowanie OSiR 

16. Informacja Burmistrza o zaawansowaniu prac przy realizacji zadań inwestycyjnych. 

17. Informacja Burmistrza o rozdysponowaniu środków z „Patronatu Burmistrza” 

18. Wolne wnioski 

19. Zamknięcie sesji                        

                                                                    

Do pkt 1 

XXVII posiedzenie sesji Rady Miejskiej IX kadencji 2024-2029 otworzyła Przewodnicząca Rady Maria Wioletta  

Anuszkiewicz. Stwierdziła, że w sesji uczestniczy 14 radnych, zatem podejmowane decyzje będą prawomocne.  

Zgodnie z art. 6 ust. 1 lit. c Ogólnego Rozporządzenia o Ochronie Danych Osobowych (RODO) mówiącym, iż 

przetwarzanie danych jest dopuszczalne, gdy jest niezbędne do wypełnienia obowiązku prawnego ciążącego na 

administratorze (wynikającym z art. 20 ust. 1b ustawy o samorządzie gminnym nakładającym obowiązek 

rejestrowania i udostępniania nagrań audiowizualnych z przebiegu obrad rady gminy), Radna Senior 
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poinformowała zgromadzonych, iż przebieg tego posiedzenia będzie w takiej właśnie postaci rejestrowany 

(wraz z wizerunkiem osób uczestniczących w sesji), dopełniając tym samym obowiązku informacyjnego 

wynikającego z art. 13 ust. 1 RODO. 

Do pkt 2  

Przewodnicząca Rady Maria Wioletta  Anuszkiewicz złożyła wniosek o zmianę w porządku posiedzenia 

poprzez w punkcie 16 punkt w brzmieniu: Informacja burmistrza o zaawansowaniu prac przy realizacji zadań 

inwestycyjnych oraz dodanie punktu 17 w brzmieniu: Informacja burmistrza o dysponowaniu środków 

patronatu burmistrza.  

Przewodnicząca Rady Maria Wioletta  Anuszkiewicz poddała pod głosowanie wniosek w sprawie zmiany 

porządku posiedzenia poprzez zmianę pkt 16 na brzmienie: Informacja Burmistrza o zaawansowaniu prac przy 

realizacji zadań inwestycyjnych. 

W głosowaniu jawnym głosami 14 za wniosek został przyjęty.  

Głosowano wniosek w sprawie: 

zmiany porządku posiedzenia poprzez zmianę pkt 16 na brzmienie: Informacja Burmistrza o zaawansowaniu 

prac przy realizacji zadań inwestycyjnych. 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Maciej Kordjak, Wioletta Anuszkiewicz, Andrzej Dołęga, Andrzej Gutowski, Wojciech Hołdyński,  

Zbigniew Makarewicz, Kamil Markowski, Paweł Perko, Janina Pietrewicz, Tomasz Popławski, Zofia Syperek, 

Marcin Urzędowski, Sylwia Wrzesień-Kisielewska, Marek Zajączkowski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

 

Przewodnicząca Rady Maria Wioletta Anuszkiewicz poddała pod głosowanie wniosek w sprawie zmiany 

porządku posiedzenia poprzez zmianę pkt 17 na brzmienie: Informacja Burmistrza o rozdysponowaniu środków 

z „Patronatu Burmistrza”. 

W głosowaniu jawnym głosami 14 za wniosek został przyjęty.  

Głosowano wniosek w sprawie: 

zmiany porządku posiedzenia poprzez zmianę pkt 17 na brzmienie: Informacja Burmistrza  

o rozdysponowaniu środków z „Patronatu Burmistrza” 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
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Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Maciej Kordjak, Wioletta Anuszkiewicz, Andrzej Dołęga, Andrzej Gutowski, Wojciech Hołdyński,  

Zbigniew Makarewicz, Kamil Markowski, Paweł Perko, Janina Pietrewicz, Tomasz Popławski, Zofia Syperek, 

Marcin Urzędowski, Sylwia Wrzesień-Kisielewska, Marek Zajączkowski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

 

Do pkt 3  

Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz zapytała, czy radni mają uwagi do przesłanych 

protokołów. 

Radny Paweł Perko powiedział, że nie miał czasu zapoznać się z całym protokołem, ale w protokole z XVI sesji 

Rady Miejskiej z dnia 30 grudnia, 8 stycznia i 15 stycznia na stronie 3 do punktu 1 jest wskazanie, że radna senior 

poinformowała zgromadzonych, iż przebieg tego posiedzenia będzie w takiej właśnie postaci rejestrowany a 

powinno być przewodnicząca rady.   

Radny Maciej Kordjak zgłosił wniosek o zdjęcie protokołów z porządku posiedzenia, aby przeczytać na 

spokojnie, poprawić. Czekało pół roku, może jeszcze poczekać.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz poddała pod głosowanie wniosek w sprawie zdjęcia z 

porządku posiedzenia protokołów z XVI sesji (30.12.2024 r., 7.01.2025 r., 15.01) i XVII sesji (28.01.2025 r.). 

W głosowaniu jawnym głosami 10 za, 1 przeciw, 3 wstrzymujące wniosek został przyjęty.  

Głosowano wniosek w sprawie: 

zdjęcia z porządku posiedzenia protokołów z XVI sesji (30.12.2024 r., 7.01.2025 r., 15.01) i XVII sesji 

(28.01.2025 r.) 

Wyniki głosowania 

ZA: 10, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (10) 

Maciej Kordjak , Wioletta Anuszkiewicz, Andrzej Dołęga, Andrzej Gutowski , Zbigniew Makarewicz, Paweł 

Perko, Tomasz Popławski , Zofia Syperek, Marcin Urzędowski, Sylwia Wrzesień-Kisielewska 

PRZECIW (1) 

Janina Pietrewicz 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (3) 

Wojciech Hołdyński, Kamil Markowski, Marek Zajączkowski 

BRAK GŁOSU (0) 
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NIEOBECNI (0) 

Do pkt 4 

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że w dniach 27-28 maja odbyły się ćwiczenia obronne,  

uczestniczył w warsztatach oraz w zajęciach praktycznych w celu zwiększenia wiedzy dotyczącej obrony 

cywilnej. 27 maja odbyła się uroczysta sesja Rady Miejskiej w Ełku z okazji 600-lecia Ełku. Udział w wydarzeniu 

wziął zastępca burmistrza. 28 maja odbyło się zwyczajne walne zgromadzenie Suwalskiej Specjalnej Strefy 

Ekonomicznej.  W wydarzeniu uczestniczyła sekretarz gminy. 29 maja odbyły się uroczyste obchody 34. rocznicy 

powołania Straży Granicznej w Gołdapi. Udział w wydarzeniu wziął burmistrz, zastępca burmistrza i skarbnik 

gminy.  29 maja odbyło się posiedzenie Gminnej Rady Sportu. 30 maja odbyły się obchody Dnia Rodziny w Szkole 

Podstawowej nr 1,  Szkole Podstawowej nr 2 oraz  Szkole Podstawowej nr 3. 31 maja odbył się Festyn Rodzinny 

w Szkole Podstawowej w Boćwince. 31 maja odbyły się obchody Dnia Strażaka oraz jubileusz 75-lecia istnienia 

Ochotniczej Straży Pożarnej w Grabowie. 2 czerwca odbył się Dzień Dziecka w Szkole Podstawowej nr 5.  

4 czerwca odbyła się wizyta w Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska w Olsztynie. 4 czerwca odbyły się 

obchody Święta Uniwersytetu Warmińsko-Mazurskiego w Olsztynie. 5 czerwca odbyło się VIII posiedzenie 

Zarządu Związku Międzygminnego Gospodarka Komunalna, udział zdalny wziął Burmistrz Gołdapi oraz 

Kierownik Wydziału Gospodarki Komunalnej. 6 czerwca odbyły się obchody Dnia Rodziny w warsztacie terapii 

zajęciowej, uczestniczyła w nich skarbnik gminy. 10 czerwca odbyło się walne zgromadzenie członków 

Stowarzyszenia Warmińsko-Mazurskiego Samorządu Pogranicza w Barcianach, w wydarzeniu uczestniczył 

zastępca burmistrza. 10 czerwca odbyło się także nadzwyczajne walne zebranie członków Stowarzyszenia EGO 

Kraina Bociana w Ełku, w wydarzeniu uczestniczyła sekretarz gminy. W dniach 12-15 czerwca odbył się Festiwal 

Miast Cittaslow w Sianowie. W wydarzeniu uczestniczył Zastępca Burmistrza, Kierownik Wydziału ds. 

Administracji oraz Kierownik Biura Komunikacji Społecznej. 17 czerwca odbyło się walne zgromadzenie 

członków Stowarzyszenia Gminy Uzdrowiskowych Warmii i Mazur w Lidzbarku Warmińskim. W wydarzeniu 

uczestniczył pełnomocnik ds. Strategii i Rozwoju Gminy. 17 czerwca odbyły się obchody jubileuszu 15-lecia 

Uniwersytetu Trzeciego Wieku. 17 czerwca odbyły się także jeszcze dwa kolejne wydarzenia. Posiedzenie 

konferencji krajowej Stowarzyszenia Euroregionu Niemen w Suwałkach. Konferencja Specjalnej Suwalskiej 

Strefy Ekonomicznej: 'Zrób z nami dobry biznes i spełniaj marzenia w Olecku'. W wydarzeniu uczestniczył 

zastępca Kierownika Wydziału Gospodarki Przestrzennej, Ochrony Środowiska i Nieruchomości. 18 czerwca 

odbyło się VI posiedzenie Zgromadzenia Związku Międzygminnego Gospodarka Komunalna w Siedliskach. W 

wydarzeniu uczestniczył pan Piotr Bartoszuk. 21 czerwca odbył się zlot motocyklowy Kosynierów na plaży 

miejskiej w Gołdapi. Tego samego dnia odbył się także amatorski turniej piłki siatkowej strażaków powiatu 

gołdapskiego. Piknik, Noc Świętojańska nad Błędzianką' Połączony z 40-leciem zespołu Rominczanie. Koncert 

zespołu  w Konkatedrze Najświętszej Marii Panny Matki Kościoła w Gołdapi. W dniu 22 czerwca odbył się koncert 

'Z klasyką przez Polskę' w Konkatedrze Najświętszej Marii Panny Matki Kościoła w Gołdapi. Ogłoszono 

postępowanie w ramach zamówienia publicznego w trybie przetargu nieograniczonego na zakup energii 

elektrycznej na rok 2026 w ramach Giżyckiej Grupy Zakupowej. Zostało ogłoszone postępowanie w ramach 
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zamówienia publicznego w trybie przetargu nieograniczonego w przedmiocie zimowego utrzymania czystości 

gminnych ulic, chodników, placów i dróg wewnętrznych na terenie miasta Gołdap oraz dróg i chodników na 

terenie wiejskiej Gminy Gołdap. Ogłoszono postępowanie o udzielenie zamówienia publicznego, w trybie z 

wolnej ręki, w przedmiocie prowadzenia parku zdrojowego wraz z pijalnią wód mineralnych i tężniami 

solankowymi w Gołdapi. Podjęte zostały prace nad sporządzeniem aneksu do opracowania nowej wersji planu 

ogólnego, która to wersja będzie uwzględniała nowy plan funkcjonalno-przestrzenny strategii Gminy Gołdap. 

Wszystkie działania podjęto w celu zabezpieczenia potrzeb mieszkańców, zabudowę mieszkaniową, mając na 

uwadze zmiany w planowaniu przestrzennym. Miejscowy Plan Zagospodarowania Przestrzennego Suwalskiej 

Specjalnej Strefy Ekonomicznej w Gołdapi jest w trakcie uzgodnień. Podpisano umowę na likwidację Barszczu 

Sosnowskiego. 27 maja opublikowano zamówienie publiczne w przedmiocie modernizacja infrastruktury 

drogowej w mieście Gołdap w systemie zaprojektuj i wybuduj. Dotyczy  odcinka ulicy Mazurskiej, Gumbińskiej i 

Warszawskiej. 29 maja została podpisana umowa z firmą Architekt Barańczuk Maciej Barańczuk. Na 

opracowanie dokumentacji projektowej modernizacji infrastruktury uzdrowiskowej Uzdrowiska Gołdap, 

pijalnia wód mineralnych, tężnie oraz parku na kwotę 270 000,00 zł. Termin realizacji zadania 31 październik 

2025 roku. 30 maja został złożony wniosek o zmianę inwestycji w ramach rządowego funduszu Polski Ład na 

rozbudowę ulicy Bocznej w Gołdapi. 13 czerwca 2025 roku dokonano odbioru końcowego zadania pod tytułem: 

'Budowa przebudowa dróg wewnętrznych miejscowości Niedrzwica, Kowalki, Wilkasy i Boćwinka oraz złożono 

wniosek o wypłatę środków. W trakcie przygotowania są zamówienia publiczne dotyczące termomodernizacji 

remizy Ochotniczej Straży Pożarnej w Grabowie oraz w Górnym. Podpisano umowę na zakup systemu 

teleinformatycznego Librus, dotacje do obsługi dotacji dla niepublicznych przedszkoli i szkół, szkół 

niesamorządowych oraz przeprowadzono szkolenie wstępne pracowników wydziału oraz placówek 

oświatowych z jego obsługi. Trwa wprowadzanie i weryfikacja danych we współpracy z placówkami 

niepublicznymi i szkołami prowadzonymi przez Fundację Rozwoju Regionu Gołdap. Ogłoszono przetarg na 

dowóz dzieci przedszkolnych i uczniów do szkół w formie biletowej, biletu miesięcznego w okresie od 1 września 

2025 do 30 czerwca 2026 r. Na dzień dzisiejszy jest badanie ofert. Pracownicy Wydziału OSS uczestniczyli w 

szkoleniu z zakresu dokumentacji projektowej projektu Młodzi Kreatywni. W związku z aktualizacją planu akcji 

kurierskiej wszczęto 57 postępowań administracyjnych o przeznaczeniu do wykonywania świadczeń osobistych 

na rzecz obrony.  Wydano 55 decyzji o przeznaczeniu do wykonywania świadczeń osobistych na rzecz obrony. 

W dniu 29 maja 2025 roku zawarto porozumienie pomiędzy Gminą Gołdap a Komendantem Wojewódzkim 

Policji w Olsztynie, reprezentowanym przez podinspektora Tomasza Jeglińskiego, na kwotę 30 000,00 złotych 

poprzez wpłatę na Fundusz Wsparcia Policji z przeznaczeniem środków finansowych na dofinansowanie zakupu 

samochodu osobowego, segment C, w wersji nieoznakowanej. Dnia 6 czerwca odbyła się kontrola z Archiwum 

Państwowego w Suwałkach dotycząca przestrzegania przepisów o narodowym zasobie archiwalnym  

i archiwach. Kontrola nie wykazała nieprawidłowości. Przeprowadzono działania zmierzające  

do wyegzekwowania zaległości w podatkach i opłatach, zagospodarowania odpadami komunalnymi. 

Wystawiono 22 upomnienia i 35 tytułów wykonawczych. 5 czerwca 2025 roku w sali konferencyjnej Urzędu 
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Miejskiego w Gołdapi odbyło się spotkanie z pomysłodawcami wniosków wyłonionych do głosowania budżetu 

obywatelskiego Gminy Gołdap na 2025 rok. W ramach głosowania, które odbyło się od 9 czerwca  

do 15. Wyłoniono dwa projekty do realizacji, tj. "Dziecięca Kraina" na terenie miejskim oraz dokończenie boiska 

do piłki nożnej w miejscowości Żelazki na terenie wiejskim. Łącznie oddano 1864 głosy. W okresie 

międzysesyjnym urodziło się 6 dzieci, zaś zmarło 10 osób.  

Wiceprzewodnicząca Rady Sylwia Wrzesień - Kisielewska zapytała o aneks opracowywany do nowej wersji 

planu ogólnego. Zapytała, czy aneks będzie niósł jakieś konsekwencje finansowe. Nie kojarzy w budżecie zapisu 

kwoty 270 000,00 zł na modernizację infrastruktury uzdrowiskowej. Zapytała, czy jest to projekt, który ma 

obejmować modernizację wszystkich tężni, budynku pijalni, który był swego czasu remontowany. Wejście  

do tego budynku było w złym stanie technicznym. Zapytała, o jakie zmiany chodzi przy budowie amfiteatru.  

W sprawozdaniu jest napisane, że trwa analiza dokumentów, harmonogramu, kosztorysów i propozycji zmian. 

Zapytała, o jakie zmiany chodzi w budowie amfiteatru oraz  na jakim etapie jest budowa boiska do piłki nożnej.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że aneks jest sporządzany. Zmiana budżetowa dotycząca 

aktualizacji strategii Gminy Gołdap będzie dzisiaj procedowana na sesji. Mowa o kwocie ponad 40 000,00 zł   

na aktualizację strategii. Przy planie ogólnym na dzień dzisiejszy nie ma wzrostu kosztów. Modernizacja 

infrastruktury uzdrowiskowej dotyczy projektu modernizacji tężni i budynku pijalni. W budżecie jest kwota  

280 000,00 zł. Takie środki były zabezpieczone przez radę w budżecie, więc środki były zarezerwowane. 

Prawdopodobnie pod koniec roku urząd będzie aplikować o środki europejskie na modernizację infrastruktury 

uzdrowiskowej. Odbyły się już spotkania z Urzędem Marszałkowskim, żeby jak najlepiej przygotować te zadania 

inwestycyjne, aby założenia projektowe były możliwe do sfinansowania ze środków europejskich dla Warmii i 

Mazur.  Wykonawca amfiteatru pracuje na budowie, składa poszczególne wnioski materiałowe, czyli każde 

wnioski są zatwierdzane przez Urząd i przez Inspektora Nadzoru. W ramach bieżącego działania proponuje różne 

zmiany, na przykład zmiany usunięcia zbiornika deszczowego. Zmiany są bezpośrednio przez urząd, biuro 

projektowe i inspektorów nadzoru analizowane. Jak jest potrzeba Wydział Inwestycji może przygotować listę 

próśb wykonawcy o zmiany w projekcie tej inwestycji. W odniesieniu do płyty bocznej boiska urząd jest na 

etapie składania wniosku z kompletną dokumentacją o pozwolenie na budowę. Przebrnięto przez całą ścieżkę, 

ponieważ w międzyczasie trzeba było jeszcze uzyskać zgodę ministerstwa na odstępstwo dotyczące lokalizacji, 

płyty boiska od jezdni. Takie odstępstwo jest już uzyskane. W kolejnym etapie będzie pozwolenie na budowę, 

przekazanie placu budowy. W dniu jutrzejszym jest otwarcie ofert na inspektora nadzoru na tej budowie.  

Radny Maciej Kordjak zapytał o postępowanie w sprawie modernizacji oddziałów przeszklonych w Szkole 

Podstawowej nr 2. Termin otwarcia ofert minął. Zapytał, na jakim jest to etapie. Zaczynają się zaraz wakacje, 

powinny się zacząć prace, żeby nie było tak, jak w ubiegłym roku, że w czasie roku szkolnego będą trwały prace 

w szkole.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że wpłynęły 2 oferty, oferty są analizowane.  Na początku 

lipca potrzebna będzie nadzwyczajna sesja, ponieważ będzie trzeba dokonać zmian w budżecie, bo kwota, która 

została zaplanowana na podstawie kosztorysu, jest kwotą niewystarczającą. Brakuje w okolicach 60 000,00 zł.  
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Radny Maciej Kordjak powiedział, że ta inwestycja powinna być wykonana od zeszłego roku. Dokumenty 

techniczne były gotowe na początku tego roku. Zapytał, dlaczego dopiero teraz był przetarg i nie było marginesu 

czasowego na ogłoszenie ewentualnie drugiego przetargu. 

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że przetargi idą zgodnie z kolejką przetargów.  Przetargów 

jest bardzo dużo i kolejka jest dość spora. Urząd jest na etapie budowania zespołu zamówień publicznych. 

Pracuje tam też nowy pracownik, który wdraża się i podnosi swoje kompetencje.  Czas, jakiego potrzebuje 

pracownik do przygotowania przetargu naprawdę jest bardzo duży.  Ze względu na ilość postępowań ten czas 

jest dość wydłużony.  

Radny Marek Zajączkowski powiedział, że w dniu 4 czerwca burmistrz z panią sekretarz odbyli spotkanie w 

RDOŚ w Olsztynie. Zapytał, czego dotyczyło to spotkanie. 

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że spotkanie dotyczyło ptaków w centrum miasta. Urząd 

jest na etapie uzyskiwania poszczególnych zgód RDOŚ-u na możliwość płoszenia tych ptaków. Będzie też 

wykonywana ekspertyza ornitologiczna, żeby do kolejnej dokumentacji taką ekspertyzę dołączyć. Wszystko też 

zależy, jakie gatunki ptaków zostaną wykazane w tej ekspertyzie. W Augustowie w okresie przed przylotem 

ptaków i w momencie przylotu tych ptaków, pracują sokolnicy. Tam się to sprawdziło, ale to wszystko jest  

uzależnione od gatunków ptaków. Rozmawiano również o planie ogólnym i o różnych tematach dotyczących 

gminy. 

Radny Paweł Perko powiedział, że Wydział Inwestycji i Rozwoju prowadził nadzór nad opracowaniem 

dokumentacji projektowej trasy dla rowerów z bocianem przez EGO na terenie gminy Gołdap. Analiza 

przesłanych dokumentów, wnoszenie uwag, omówienie koncepcji. Zapytał, jakie były uwagi, czy jest sens 

stawiania MOR z toaletami za 500 000,00 zł koło zalewu. Jest to odległość 2 km od początku czy od końca szlaku.  

Na gminę spadnie duży koszt utrzymania tego MOR-u.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że zwróci się do wydziału merytorycznego o przygotowanie 

zestawienia, uwag wznoszonych w ramach tego projektu.  

Radny Maciej Kordjak zwrócił się o przesłanie radnym w późniejszym terminie umowy dotyczącej 

prowadzenia Parku Zdrojowego Pijalni Wód. Zapytał, czy zostały wyciągnięte wnioski z zeszłorocznego 

posiedzenia Komisji Rewizyjnej, czy ta umowa poszła, tak jak w zeszłym roku, bez zmian.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że w tym roku procedura nieco inaczej wyglądała. W 

ramach postępowania, zostało opublikowane w Dzienniku Urzędowym Unii Europejskiej uprzednie 

zawiadomienie o bezpośrednim udzieleniu zamówienia. Przeprowadzona została procedura w której, w 

ogłoszeniu o dobrowolnej przejrzystości ex ante, zarówno mieszkańcy, ale także interesariusze rynku zamówień 

publicznych mogli składać konkretne odwołania. W Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego w 

Gołdapi jest ogłoszenie o zamiarze zawarcia umowy, uzasadnienie faktyczne i prawne zastosowania trybu 

zamówienia z wolnej ręki oraz ogłoszenie o dobrowolnej przejrzystości ex ante. Dokumenty te są dostępne. 

Umowa zostanie radnym przesłana.  
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Radny Maciej Kordjak powiedział, że interesuje go dokładnie umowa i zawarte  zapisy, szczególnie związane 

z pokrywaniem niektórych kosztów. Zapytał, czy zostały  wyciągnięte wnioski, czy zostało to powielone, czy dalej 

będą niektórzy mieli zastrzeżenia co do uczciwości rynkowej działalności pewnego zakresu powierzonego 

zadania.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że dokument źródłowy zostanie przesłany.  

Radny Maciej Kordjak zapytał, jakie tematy były poruszane na spotkaniu gmin uzdrowiskowych. Jakiś czas 

temu radni otrzymali na e-mail apel dotyczący poparcia wniosku jednej z gmin uzdrowiskowych. Zapytał, co  

w tym kierunku jest robione.  

Pełnomocnik ds. Strategii i Rozwoju Gminy Marcin Misiewicz powiedział, że na walnym zgromadzeniu 

Stowarzyszenia Gmin Uzdrowiskowych zostało podjętych kilka kluczowych uchwał. Głównym celem jest dalszy 

rozwój funkcjonowania jest rozszerzanie członkostwa w ramach gmin uzdrowiskowych. Jedną z głównych 

uchwał, którą prezes stowarzyszenia przedstawiał, określała propozycję, aby rozszerzyć liczbę członków 

wchodzących w skład stowarzyszenia, żeby członkami zostały wszystkie gminy posiadające status uzdrowiska, 

bądź posiadające obszary uzdrowiskowe w swoim obszarze administracyjnym. Zostało przedstawione 

sprawozdanie finansowe, kierunki na przyszłość, dalsza współpraca, zawiązywanie współpracy w ramach 

pozyskiwania środków, które funkcjonują, które znajdują się w gestii Urzędu Marszałkowskiego. Na tym etapie 

stowarzyszenie nie posiadając jeszcze swojej strategii, ani żadnego planu strategicznego, nie wkomponowuje 

się bezpośrednio w żadne środki projektowe.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że na lipcowej sesji i komisji będzie przedstawiona 

propozycja stosownej uchwały dotycząca tego apelu.  

Radny Maciej Kordjak powiedział, że dzień po sesji nadzwyczajnej pojawiła się w przestrzeni publicznej 

informacja o poszukiwaniu wykonawcy koncepcji przebudowy fontann i parku tutaj miejskiego. Zwrócił  

się o przybliżenie tematu. 

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że w Biuletynie Informacji Publicznej zostało opublikowane 

rozeznanie cenowe, które miało na celu oszacować przyszłościową wartość zamówienia, zobaczyć 

zainteresowanie rynkowe. W najbliższą sobotę przy fontannie miejskiej odbędzie się spotkanie konsultacyjne. 

Na spotkaniu będą prowadzone rozmowy o przyszłości infrastruktury w centrum miasta. Mowa wyłącznie  

o fontannie i mostku, czyli otoczeniu bezpośrednim. Stan techniczny mostka i fontanny wymaga modernizacji, 

żeby można było nawet w przyszłości chodzić po tym mostku, bo może czekać też trudna decyzja o zamknięciu 

mostka.  

Do pkt 5  

Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz powiedziała, że 29 maja odbyło się posiedzenie Komisji 

Rewizyjnej, która zajmowała się zaopiniowaniem sprawozdania rocznego z wykonania budżetu za 2024 rok oraz 

informacją o stanie mienia jednostki i sprawozdaniach z wybranych planów finansowych samorządowych 

instytucji kultury. Komisja przygotowała wniosek do Rady Miejskiej o udzielenie bądź nieudzielenie 

absolutorium Burmistrzowi Gołdapi.  10 czerwca odbyła się sesja w sprawie wyznaczenia płatnych parkingów, 
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wysokości stawek opłat za parkowanie pojazdów i opłaty podwyższonej, sposobu ich pobierania oraz 

wprowadzenia opłaty abonamentowej oraz zwolnienia z opłaty targowej. Oba punkty zostały zdjęte z porządku 

posiedzenia. 12 czerwca odbyło się posiedzenie Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego. Podczas posiedzenia 

komisja zajmowała się sprawozdaniem z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej za 2024 r, sprawozdaniem  

z działalności Domu Kultury i Biblioteki Publicznej za 2024 rok. Omówione zostały koszty zimowego utrzymania 

dróg, dokonano analizy i zaopiniowania wykonania budżetu gminy za 2024 rok. Wspólne posiedzenie komisji 

odbyło się 17 czerwca na którym były opiniowane projekty uchwał, które będą procedowane podczas dzisiejszej 

sesji. 23 czerwca odbyło się posiedzenie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. Komisja zajmowała się rozpatrzeniem 

petycji z dnia 9 maja 2025 roku w sprawie społecznej kampanii edukacyjno-ekologicznej. 'Uwaga, koty  

są wszędzie'. W okresie międzysesyjnym radni Rady Miejskiej uczestniczyli w posiedzeniach, analizowali 

dokumenty, uczestniczyli w wydarzeniach kulturalnych i edukacyjnych, które były organizowane przez podległe 

jednostki, jak również Urząd Miejski w Gołdapi. Podziękowała dyrektorom, pracownikom urzędu i burmistrzowi 

za zaproszenia. W przestrzeni publicznej coraz częściej pojawiają się pytania, za co właściwie radni otrzymują 

diety, czy są uzależnione od liczby komisji czy sesji. Dieta radnego w gminie to stała miesięczna kwota, 

niezależnie od liczby posiedzeń w danym miesiącu.  Obowiązki radnego to nie tylko obecność na posiedzeniach, 

udział w komisjach i sesjach wiąże się z wcześniejszym rzetelnym przygotowaniem. Każdy radny przed 

posiedzeniem zapoznaje się z materiałami, analizuje projekty uchwał, przygotowuje pytania i wypracowuje 

stanowisko w konkretnych sprawach. W zależności od zaangażowania oraz stylu pracy ten proces może zająć 

od około 6 do 20 godzin miesięcznie. Po sesjach, czy komisjach często konieczna jest dodatkowa analiza 

przekazanych dokumentów, wyjaśnianie wątpliwości oraz kierowanie kolejnych pytań lub uwag do urzędu, czy 

odpowiednich jednostek. Dalszy etap pracy radnego to zaangażowanie społeczne. Radni biorą udział w wielu 

wydarzeniach społecznych, kulturalnych i sportowych, są obecni na spotkaniach z mieszkańcami. Reprezentują 

radę podczas ważnych uroczystości, czy lokalnych inicjatyw. Za tą działalność nie otrzymują żadnego 

dodatkowego wynagrodzenia. Wykonują to w ramach mandatu, który pełnią społecznie z poczuciem 

odpowiedzialności i zaangażowania. Pełnienie funkcji radnego wiąże się często z koniecznością godzenia 

obowiązków społecznych z obowiązkami zawodowymi. Radni pracujący w instytucjach publicznych lub 

jednostkach samorządowych biorą udział w posiedzeniach w ramach wyjść prywatnych, które następnie 

odpracowują. W przypadku radnych zatrudnionych u przedsiębiorców uczestnictwo w posiedzeniach wymaga 

indywidualnych ustaleń z pracodawcą. Radni prowadzący działalność gospodarczą, gdy nie są w pracy, nie 

generują dochodu, a tym samym ponoszą realne koszty związane z pełnieniem funkcji społecznej. Największą 

elastyczność mają zazwyczaj radni będący emerytami. Mogą częściej angażować się w działania wynikające z 

mandatu, ponieważ nie mają obowiązków wobec pracodawcy, ale za to mają inne obowiązki, prywatne życie 

lub obowiązki rodzinne. Mandat radnego to odpowiedzialność i zaangażowanie, wymaga czasu i przygotowania 

merytorycznego. I podkreślam, stała miesięczna dieta nie odzwierciedla w pełni różnorodnych obowiązków, ale 

stanowi formę rekompensaty za pełnioną funkcję społeczną.  

Radny Maciej Kordjak powiedział, że na chwilę obecną stawka godzinowa członków klubu to 0,84 zł.  
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Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz powiedziała, że w debacie nad raportem o stanie gminy 

mieszkańcy gminy mogą zabrać głos. Mieszkaniec, który chciałby zabrać głos składa do przewodniczącego Rady 

pisemne zgłoszenie poparte podpisami.  W gminie do 20 000 mieszkańców, co najmniej 20 osób. Do urzędu 

wpłynęły 2 wnioski od mieszkańców, tj. od pana Andrzeja Tobolskiego i od pana Tomasza Rafała Luto. Drugi 

wniosek nie spełnia wymagań, które określa ustawa o samorządzie gminnym, art. 28a. Poinformowała pana 

Tomasza Luto, że nie udzieli głosu podczas debaty. Zapytała, czy w związku ze złożonym wnioskiem chce zabrać 

głos w wolnych wnioskach.  Pan Tomasz Luto odpowiedział, że zastanowi się. Odpowiedziała, że zastanowi się,  

czy udzieli głosu. 

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że mieszkańcy zgłaszają, żeby przewodnicząca przesyłała 

do biura rady swoje sprawozdanie i załączane było w Biuletynie Informacji Publicznej.  

Do pkt 6 

1) 

Pełnomocnik ds. Strategii i Rozwoju Gminy Marcin Misiewicz powiedział, że w roku 2024 przyrost naturalny 

wyniósł -100 osób. Było 207 zgonów, a tylko 107 urodzeń w jednym roku. Gmina zmniejszyła się o 280 

mieszkańców. Przyrost naturalny w roku 2020 zamknął się na koniec roku liczbą -36 osób, w 2021 r. -74,  w 2022 

r. było już o 20 kolejnych osób mniej. W roku 2023 udało się utrzymać tą samą tendencję, co w roku 2022, ale 

w 2024 znowu osiem osób. Z miesiąca na miesiąc odnotowuje się więcej zgonów niż urodzeń. W 2024 r. 

statystycznie dochód na mieszkańca wyniósł 7164 zł. Wydatki na mieszkańca wynosiły 6890 zł. Nadwyżka 

budżetowa wynosiła prawie 5 500 000,00 zł.  Największym źródłem dochodów, które wynosiło ponad  

46 000 000,00 złotych, a strukturalnie odpowiadało za prawie 35% dochodów gminy, to są subwencje ogólne. 

Na drugim miejscu znalazły się dotacje celowe na poziomie prawie 18 000 000,00 zł, co też stanowi ponad 13% 

struktury dochodów do budżetu. Następnie PIT, podatek od nieruchomości, Polski Ład. Oświata i wychowanie 

w 2024 roku kosztowało gminę prawie 45 000 000,00 zł.  Subwencja oświatowa wynosiła jedynie 55% tej kwoty, 

czyli 20 000 000,00 zł to były środki własne. Na drugim miejscu są koszty związane z tzw. administracją publiczną. 

Następnie koszty zaszeregowane i przeznaczone na określone zadania, jak rodzina, pomoc społeczna, 

gospodarka komunalna i transport, łączność. Zadłużenie wyniosło ponad 36 000 000,00 zł. W stosunku  

do dochodów występuje na poziomie 27%. Koszt obsługi długu wyniósł prawie 3 200 000,00 zł złotych. 

Zadłużenie na mieszkańca wyniosło prawie 2 000 złotych. W raporcie  są wymienione wszystkie inwestycje, 

które zostały zrealizowane w ramach Gminy Gołdap, m. in. budowa sieci wodociągowej w sześciu 

miejscowościach na kwotę 3 500 000,00 zł, przebudowa drogi w Dzięgielach na ponad 1 500 000,00 zł, 

przebudowa drogi w Różyńsku Małym 1 500 000,00 zł, przebudowa ulicy Polnej w Gołdapi oraz dokumentacja 

na Zakład Przyrodoleczniczy. Są cztery cmentarze komunalne, którymi dysponuje gmina Gołdap. Zwiększone 

zostały dochody o ponad 230 000,00 zł w ramach mieszkań komunalnych i socjalnych, które są zarządzane  

i administrowane przez administrację domów mieszkalnych. Zadłużenie nadal występuje na poziomie prawie  

3 000 000,00 zł, ale w stosunku do lat ubiegłych zadłużenie jest zmniejszane. Fundusz Sołecki został 

zrealizowany na poziomie 790 000,00 złotych.  Oświata opiera się na poziomie prawie 45 000 000,00 złotych. 
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W 2024 roku było 7 placówek, 110 oddziałów, 2227 uczniów, których uczyło 202 nauczycieli. Średnia ilość 

uczniów na oddział to średnio ponad 20 osób. Największe szkoły to SP3, w której uczyło się 636 uczniów i SP1 

470. Najmniejszą szkołą była Szkoła Podstawowa w Pogorzeli, w której uczyło się 69 osób. Średnia arytmetyczna 

to ponad 16 000 złotych na jednego ucznia.  Trzy szkoły były poniżej tego poziomu, trzy były ponad ten poziom. 

W ciągu pięciu lat populacja zmniejszyła się o około 1000 osób, natomiast liczba jednostek oświatowych jest 

nadal taka sama. Subwencja jest uzależniona od liczby uczniów. Jeżeli ta tendencja będzie utrzymywała się w 

tym kierunku to z roku na rok coraz mniej dzieci będzie uczestniczyło i zajęciach, natomiast koszty utrzymania 

tych szkół będą wzrastały. Ilość dzieci nie ma większego znaczenia w zakresie kosztów stałych, które należy 

ponosić przy kosztach czy to energetycznych, czy kosztach cieplnych, czy kosztach typowo technicznych.  Z 

perspektywy strategicznej jest to kluczowy obszar, nad którym trzeba się głęboko pochylić i poszukać jakichś 

optymalnych rozwiązań. Strategia rozwoju społeczno-gospodarczego jest w trakcie aktualizacji, natomiast cele 

strategiczne, które są w niej zawarte odnoszą się do przestrzeni, do środowiska, do społeczeństwa  

i do gospodarki. Na poziomie gminy występują trzy jednostki OSP, czyli jednostka w Górnym, w Grabowie  

i w Dunajku. Wzrost wydatków na te jednostki jest oszacowany na poziomie 303 000,00 złotych. Straż miejska 

w ciągu 2024 roku ujawniła 445 wykroczeń, z czego nałożyła 99 grzywn, w 338 przypadkach zastosowała 

pouczenia. Grzywny zostały nałożone na poziomie prawie 15 000,00 zł. W ramach jednostek organizacyjnych, 

dzięki Ośrodkowi Pomocy Społecznej i GKRPA były realizowane w gminie odpowiednie programy. W ramach 

sprzedaży wyrobów alkoholowych w stosunku do 2023 roku w 2024 zanotowano wzrost o około  

6 000 000,00 złotych, czyli wzrost o ponad 23%. W roku ubiegłym nowych działalności przybyło na poziomie 66. 

53 działalności zostały zakończone. Na koniec 2024 roku aktywnych było ponad 1841 przedsiębiorców,  

a w podziale na płeć jest na korzyść męską, czyli mężczyzn jest 65%, 35% to są kobiety.  Dominujące branże  

to jest branża około budowlana, różne usługi budowlane, sprzedaż detaliczna, czyli różnego rodzaju sklepiki  

i punkty sprzedaży, usługi sprzedaży internetowej. Przeprowadził sondaż, jak mieszkańcy wypowiadają  

się na temat jakości życia w danej społeczności lokalnej. W badaniu wzięło udział tylko 133 respondentów.  

W ramach badania zadał podstawowe pytania, tj.  czy się dobrze mieszka, czy źle, czy są zadowoleni, a jeżeli nie, 

to z czego nie są zadowoleni, z czego to wynika. Zastosowałem skalę od 1 do 5.  Największą bolączką jest opieka 

medyczna, czy opieka zdrowotna. Wskazywane były konkretne elementy jak brak lekarzy specjalistów, problem 

z dostępem do lekarzy pierwszego kontaktu. Mieszkańcy wypowiedzieli się bardzo krytycznie na temat 

wykluczenia komunikacyjnego. Jest to element, który bardzo utrudnia funkcjonowanie  mieszkańcom, zwłaszcza 

tym, którzy nie posiadają własnego środka transportu. Bardzo wysoko zostało ocenione bezpieczeństwo 

publiczne. Sport i rekreacja oraz poziom edukacji zostało również ocenione dosyć wysoko.  W odczuciu 

ankietowanych kuleje poziom informacji przekazywanych o działaniach gminy. W ankiecie można było 

zaznaczyć, w jaki sposób dochodzi do tego procesu komunikacji. Najczęściej wskazywane były odpowiedzi, że 

ten poziom informowania jest niewystarczający bądź można byłoby pewne elementy gdzieś tam rozszerzyć. 

Pojawiała się propozycja narzędzi komunikacji bezpośredniej, czyli jakaś aplikacja. Ankietowanym nie podobało 

się to, że zarządzanie odpadami jest tak drogie, że te koszty życia wzrastają, jest coraz trudniej. W zamian 
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zwiększania kosztów życia mieszkańcy nie otrzymują podstawowej usługi społecznej. Mieszkańcy żądają 

rezultatów a z trudności przerzucają odpowiedzialność na włodarza i radę, tj. opieka zdrowotna, oświetlenie 

uliczne, remonty dróg, komunikacja publiczna i wydarzenia kulturalne. Wyzwania i główne kierunki rozwoju 

wskazane przez mieszkańców to dostęp do opieki zdrowotnej, komunikacja publiczna, stan infrastruktury 

drogowej, wysokie koszty życia, dokończenie inwestycji rozpoczętych, poprawa dostępności usług publicznych, 

rozwój turystyki uzdrowiskowej i wzmocnienie programów społecznych.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz powiedziała, że w trakcie omawiania raportu dostała 

informację, że jasno i wyraźnie nie wybrzmiało, dlaczego nie udzieli głosu dla pana Tomasza Luto, który złożył 

wniosek o zabranie głosu podczas debaty o raporcie.  Art. 28aa ustawy o samorządzie gminnym mówi, co 

powinien zrobić mieszkaniec, żeby zabrać głos w debacie. W debacie nad raportem o stanie gminy mieszkańcy 

gminy mogą zabrać głos. Mieszkaniec, który chciałby zabrać głos w trybie określonym w ust. 6 składa do 

przewodniczącego rady pisemne zgłoszenie poparte podpisami. W gminie do 20 000 mieszkańców, co najmniej 

20 osób. Pan Tomasz Luto nie złożył podpisów mieszkańców, czyli nie ma poparcia.  W związku z tym, nie może 

udzielić głosu dla pana Tomasza Luto w punkcie dotyczącym debaty o raporcie.  Taki wniosek złożył pan Andrzej 

Tobolski i głos w punkcie debata nad raportem otrzyma. W momencie, kiedy poinformowała pana Tomasza 

Luto, że nie udzieli mu głosu w punkcie dotyczącym debaty nad raportem, zaproponowała, żeby zabrał głos w 

wolnych wnioskach. Na co pan Tomasz Luto powiedział, że się zastanowi. Przed chwilą dostała informację z 

nośnika osobistego z portalu Facebook pana Tomasza Luto, cyt. 'Gdyby ktoś wybierał się na zaproszenie 

Burmistrza Konrada Kazanieckiego na sesję w celu podyskutowania o naszej gminie, to proszę sobie odpuścić, 

ponieważ Przewodnicząca Anuszkiewicz w całej swojej doskonałości, do dyskusji nad transportem o stanie 

gminy nie dopuszcza. No cóż, drodzy mieszkańcy, buzia w kubeł, płacić podatki i inne daniny, a nie dyskutować 

z wielce Szanowną Radą o naszym mieście i gminie. Oni wiedzą lepiej, co jest dla nas najlepsze. Pozdrawiam'.  

W związku z zachowaniem pana Tomasza Luto i odpowiedzią na jej propozycję, żeby zabrał głos w wolnych 

wnioskach, poinformowała, że nie udzieli mu głosu na sesji.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz  zarządziła przerwę w obradach - godz.  14:33. 

Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz wznowiła obrady - godz. 14:44.  

2)  

Radny Maciej Kordjak powiedział, że przedstawiony raport nie jest tak optymistyczny i taką samochwałką jak 

do tej pory. Na pewno brakuje trochę danych, ale jak zauważył pan Marcin Misiewicz, rada musi się pochylić 

nad uchwałą, która wskaże dokładnie, czego radni oczekują w raporcie. Raport przede wszystkim powinien być 

informacją dla mieszkańców, bo zarówno administracja, urząd, jak i radni mają większą wiedzę o bieżącym 

funkcjonowaniu gminy. Od kilku lat jest problem z demografią. Nie ma sposobu na chwilę obecną przeciwdziałać 

temu. Jest to tendencja ogólnopolska. Dodatkowo położenie i sytuacja geopolityczna również wpływa  

na decyzje mieszkańców. Jest to dobry moment, żeby rozpocząć dyskusję, rozpocząć pracę nad jakimikolwiek 

działaniami w kierunku podjęcia próby zatrzymania i pozyskania mieszkańców. Zwrócił się do burmistrza  

o przedstawienie radnym wszystkich terenów z podziałem na uzbrojone i nieuzbrojone, będących w zasobie 
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Gminy Gołdap. Zwrócił się do radnych, żeby się pochylili nad koncepcją uchwały dającej bonifikatę na zakup 

pierwszej nieruchomości dla młodych mieszkańców. Wzorem tego będzie uchwała Rady Miejskiej w Suwałkach. 

Warto też rozpisać konsultacje społeczne w tym temacie. Jest parę osób na terenie gminy, które również tym 

tematem interesują, który ten temat radnym sygnalizowały. Sama uchwała jest bardzo prosta. Zakłada zakup 

pierwszej nieruchomości na preferencyjnych warunkach z upustem 50%. Po spełnieniu określonych warunków. 

Okres zamieszkania, który jest zawarty w uchwale, czyli związanie mieszkańca z miejscem, żeby nie doprowadzić 

do spekulacji na rynku nieruchomości. Próg wiekowy w uchwałach został przyjęty do 40 lat jeden przynajmniej 

z współmałżonków, w drugiej to są beneficjenci programu 500+. 

Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Gutowski wspomniał o programie SIM. Bloki, które by powstały, trochę 

przysposobią mieszkańców. Ewentualnie dadzą tym mieszkańcom, którzy nie mają mieszkań, możliwość 

zdobycia takiego pierwszego mieszkania.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że temat poruszony przez radnego Macieja Kordjaka  

to właściwy kierunek, w którym należy podążać. Jeszcze trwają rozmowy z SIM-em Olsztyn. Moment, w którym 

gmina przystąpiła do rozmów z SIM-ami jest momentem za późnym. Jeżeli proces wydarzyłby się minimum, rok 

wcześniej, dwa lata wcześniej to byłaby pewność otrzymania 3 000 000,00 zł z budżetu państwa. Dzisiaj  

co chwilę spotyka się z odmową, próbuje z SIM-ami wypracować nieco inny scenariusz na współpracę. Dzisiaj 

te programy są wstrzymane. Rozważa się dalej możliwość współpracy i szuka złotego środka, żeby wnieść aport 

do spółki, ale nie środkami gminnymi.   

Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Gutowski  powiedział, że radni nie są informowani w trakcie.  

Radny Maciej Kordjak powiedział, że na ostatnim spotkaniu zespołu roboczego, który pracuje nad 

ewentualną koncepcją przekształcenia wydziału OPO w Centrum Usług Wspólnych, pani sekretarz powiedziała, 

że urząd dysponuje analizami i danymi, jeżeli chodzi o prognozę struktury demograficznej, prognozę 

zatrudnienia w poszczególnych szkołach. Zwrócił się o przekazanie radnym wszystkich dokumentów. Nie 

ucieknie się od tematu reorganizacji placówek oświatowych, zmian w oświacie. W przedszkolu w tym roku po 

raz pierwszy nie nazbierał się jeden oddział dodatkowy, więc trzeba się nad tym głęboko zastanowić, żeby się 

nie okazało, że tak jak z SIM-ami np. będą spóźnieni. Za kilka lat oświata pogrąży całkowicie budżet gminy. Nie 

będzie środków na żadne inne działania, dlatego że będzie trzeba finansować tylko i wyłącznie oświatę. Proces, 

który dotyczy zmian w szkołach to jest kwestia dwóch minimum lat, czasami trzech. Jak  już są takie analizy to 

jest jakiś punkt wyjścia. Subwencje nigdy nie były wystarczające i zawsze będą niewystarczające, ale są 

możliwości ruchów, możliwości zmian i reorganizacji. Najlepiej aby w procesie reorganizacji szkól, 

przemodelowania wydziału OPO uczestniczyły wszystkie strony na równych zasadach. To jest najważniejsza 

kwestia na najbliższe dwa lata.   

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że dlatego też w taki sposób został tegoroczny raport 

skonstruowany, żeby mieszkańcy mogli zaobserwować to, co dzieje się z oświatą na terenie Gminy Gołdap.  

Po zakończeniu pracy zespołu roboczego dotyczącego przekształcenia OPO, radni zostaną zaproszeni do debaty 

na temat oświaty na terenie Gminy Gołdap. Subwencja oświatowa została zastąpiona potrzebami oświatowymi. 
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W budżecie nie ma dokładnie wskazane, ile otrzymuje się na szkolnictwo. Możliwość korzystania z rezerw 

dodatkowych budżetu państwa będzie też prawdopodobnie w pewien sposób ograniczona. Wspólnie  

z dyrektorami została dokonana spora liczba analiz. Ważniejszą analizą, która pozwoli zabezpieczyć interes  

i tak  pracę nauczycieli, jest też analiza, która wskazuje w cyklu pięcioletnim, ilu nauczycieli będzie mogło odejść 

na emeryturę. W szkołach pracuje spora rzesza pracowników. Będzie dążyć do tego, żeby ci pracownicy, którzy 

mają jeszcze daleko do emerytury, mogli pracować w tej szkole. W związku z tym zatrudnienia w szkołach nie 

są rozwijane, bo jeżeli będzie się zatrudniać nowe osoby to będą chciały mieć pewnego rodzaju poczucie 

stabilizacji finansowej i poczucie pracy. Przy takiej tendencji przyrostu naturalnego ciężko zagwarantować 

pracownikom w oświacie zatrudnienie. Na spotkaniach, czy też na debacie zostaną przygotowane  

i przedstawione radnym materiały dotyczące poszczególnych zagadnień. Zwrócił się do radnych, aby włączyli się 

w ten proces, ponieważ będzie to bardzo ważny temat, od którego przyszłość Gminy Gołdap będzie bardzo 

mocno zależała.  

Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Gutowski  powiedział, że w gminie jest jedno przedszkole w którym jedna 

grupa się nie uzbierała. Należałoby może pomyśleć o oddziale żłobkowym. To odciąży rodziców, może rodzice 

wejdą na rynek pracy ponownie.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że temat był analizowany przez pracowników Urzędu 

Miejskiego w Gołdapi. Jeżeli jest potrzeba, to takie wyniki analizy mogą przesłać radnym.  Po dogłębnej analizie 

wyszło, że nie ma potrzeb utworzenia publicznego żłobka. Są dwa żłobki prywatne, które nie są przepełnione. 

Świadczenia żłobkowe w Polsce są tak wysokie, że są w stu procentach w stanie pokryć koszty przyjęcia dziecka 

do żłobka prywatnego. Koszty żłobków są niższe niż dofinansowanie, nie ma kolejek w żłobkach. W kolejnych 

latach będą zamykane przedszkola w szkołach, żeby wyspecjalizowana placówka przedszkolna istniała w gminie, 

ale za pięć, czy za sześć lat może zaistnieć taki proces, że oddziały zerówkowe powrócą do przedszkola. Koszty 

użytkowania budynku, koszty pracowników będą rosły, więc będzie się dążyć do tego, żeby przedszkole istniało 

na terenie Gminy Gołdap jako wyspecjalizowana placówka. Od września przeniesione zostanie przedszkole przy 

Szkole Podstawowej nr 3, które znajduje się w budynku OSIR, w budynku biblioteki, żeby też zoptymalizować 

koszty. To przedszkole będzie się mieściło w budynku Szkoły nr 3, ponieważ są tam też wolne pomieszczenia. 

Pod takim kierunkiem widzą obniżenia kosztów funkcjonowania szkół, obniżenia kosztów przedszkoli.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz zwróciła się o przesłanie analiz radnym. Wyraziła opinię, 

że zabrakło informacji o szkołach w Boćwince i Galwieciach, brak informacji o funkcjonowaniu tych szkół, ilości 

uczniów, kosztów kształcenia jednego ucznia, skali wydatków z budżetu gminy w rozbiciu na subwencję 

oświatową i środki własne. Nie mając takich danych w raporcie, nie wie jak to jest w stosunku do szkół na terenie 

wiejskim.  

Radna Janina Pietrewicz powiedziała, że z raportu wynika, że szkoła nr 5 jest najtańszą szkołą w przeliczeniu 

na jednego ucznia. Zwróciła się o zestawienie wszystkich szkół w przeliczeniu kosztów na jednego ucznia. 

Radny Paweł Perko powiedział, że takie dane są w raporcie o stanie gminy, można się zapoznać.   
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Radna Janina Pietrewicz zwróciła się o informację, z czego wynika ten koszt, aby omówić ten temat na Komisji 

Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Turystyki. 

Wiceprzewodnicząca Rady Sylwia Wrzesień-Kisielewska zwróciła się szczegółowe dane w powyższym 

zakresie. Domyśla się, że koszt utrzymania jednego ucznia w danej placówce też wynika z tego, jaką 

infrastrukturę dana szkoła posiada. Wolałaby nie sugerować się tylko i wyłącznie danymi podanymi w raporcie, 

bo na te rzeczy składają się zupełnie inne też czynniki, a infrastruktura, która znajduje się dookoła danych 

budynków, też ma bardzo duże znaczenie przy analizowaniu i przy zbieraniu takich danych.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że każda placówka ma inną specyfikę, przy konkretnej ilości 

klasy i uczniów trzeba też zapewnić odpowiedni personel. Na poszczególne spektra zapewnia się nauczycieli 

wspomagających i to też wlicza się w koszty utrzymania szkoły. Każda szkoła ma inne źródło ogrzewania, każda 

szkoła też jest na innym etapie zaawansowania remontowego. Na podstawie statystyki, która szkoła jest 

najtańsza, która szkoła jest najdroższa, trzeba może będzie podjąć decyzję w przyszłości, żeby je likwidować.  

Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Gutowski powiedział, że w przyszłym roku czekają remonty dachów  

w SP 2 i SP 3.  

Radna Janina Pietrewicz powiedziała, że  elewacja SP 5 też czeka.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz powiedziała, że każda szkoła jest inna, każda ma inną 

infrastrukturę, inne potrzeby, inną ilość uczniów, inną liczbę osób zatrudnionych. Będzie trzeba wziąć pod 

uwagę to, ile osób w ciągu najbliższych lat, czyli tej kadencji, będzie odchodziło na emeryturę, bo to też trzeba 

uwzględnić.  Zwróciła się, aby w przygotowywanym zestawieniu ująć wszystkie dane, czyli ile osób i w jakim 

czasie będzie odchodziło na emeryturę, ilu jest uczniów w szkole, ile jest zatrudnionych nauczycieli.  

Radny Maciej Kordjak zwrócił się o analizę potrzeb, czyli analizę tego, co w bliższej lub dalszej przyszłości 

poszczególne jednostki oczekują, czego potrzebują, jeżeli chodzi o infrastrukturę i wyposażenie. Podchodząc  

do tego tematu kompleksowo, na pewno trzeba mieć również analizę potrzeb zarówno tych technicznych,  

jak i wszelkich innych.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że wspólny zespół roboczy łączony z trzech różnych 

środowisk będzie najlepszym rozwiązaniem, żeby wypracować konsensus w tym temacie. W SP 2 oszacowano, 

że inwestycja będzie kosztowała x środków, a po kosztorysach i po ocenie firm jest to koszt w okolicach  

500 000,00 złotych. Jest to ogromny koszt. Rekomendowana jest przez wykonawców i w ramach kosztorysów 

wymiana pokrycia dachowego, żeby to załatwić kompleksowo.  

Radny Maciej Kordjak powiedział, że koszt dachu to prawie 600 000,00 zł. Można by długo mówić  

o zaniedbaniach i nadzorze, jaki był sprawowany nad różnymi inwestycjami, m.in. robionymi w Szkole 

Podstawowej nr 2. Na dachu jest położona blacha elewacyjna, a nie dachowa, odwrotnie i za krótko,  

na gwoździe.  Zerwanie tego i przełożenie nie daje gwarancji, że będzie szczelny. Takie rzeczy działy się w gminie, 

że blachę elewacyjną kładziono na dach bez odpowiedniego zakładu i nikt tego nie kontrolował. Takich 

kwiatków jest dużo więcej. Przeszedł do tematu utrzymania infrastruktury drogowej.  Rozmawiano o koncepcji 

w połączeniu ze służbami komunalnymi i ewentualnym powołaniem własnego taboru do odbioru odpadów  
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i nieczystości. Płaci się i będzie płacić coraz więcej za odpady.  Koszty utrzymania dróg są dwu, czasami 

trzykrotnie wyższe niż porównywalne koszty, jakie ponosi powiat przy porównywalnej długości infrastruktury 

drogowej. Zlecając wszystko na zewnątrz przepłaca się i wydaje znacznie więcej środków niż było to robione 

własnym sumptem.  Najprawdopodobniej przez spółkę. Była koncepcja, miała zostać opracowana koncepcja 

ewentualnie rozszerzenia, przekwalifikowania spółki ADM. Takiej koncepcji radni nie otrzymali. Burmistrz 

stwierdził, że to, co zostało przedstawione nie nadawało się do prezentacji. Temat nie ucichł. Jest to temat, 

który pilnie należy rozważyć, żeby ciąć koszty, ciąć wydatki. Przy pierwszej podwyżce o śmieciach zaczęto o tym 

rozmawiać. W Ełku i w Olecku, gdzie były własne tabory, te koszty były znacznie niższe niż przy zlecaniu usług 

na zewnątrz. Minął rok, a  gmina cały czas stoi w tym samym miejscu.  

Wiceprzewodnicząca Rady Sylwia Wrzesień-Kisielewska powiedziała, że w punkcie 5.2. raportu - 

Infrastruktura Drogowa, jest napisane, że w sumie gmina posiada około 214 kilometrów dróg gminnych.  

Są to drogi o różnych nawierzchniach. Z kolei w tabeli niżej jest napisane, że na przykład wykonuje się czynności 

koszenia poboczy na długości 360 kilometrów. Nie jest w stanie wywnioskować, jaką faktyczną ilość dróg 

zarówno publicznych, jak i niepublicznych, wewnętrznych posiada gmina.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że musi to sprawdzić dokładnie. Drogi nie są raz koszone.  

W tym roku było już pierwsze koszenie, żeby zarówno ścieżki rowerowe, jak i drogi były we właściwym stanie.  

Nie da się wszystkich zmian na terenie Gminy Gołdap przeprowadzić w skali jednego roku, przeprowadzić w 

jednym czasie. Za poszczególne zmiany odpowiadają ci sami pracownicy. Poszczególne zmiany są rozkładane w 

czasie. W przypadku administracji domów mieszkalnych jest na etapie dużej zmiany, ponieważ od 1 lipca będzie 

nowy prezes, który będzie realizował nową wizję, nowe kierunki i nowe spojrzenie na funkcjonowanie spółki. 

W spółce w pewnej części zmienią się członkowie rady nadzorczej. Jest na etapie naboru osób do rad 

nadzorczych. Zarząd Dróg Powiatowych w Gołdapi w przyszłości może zostać też przekształcony w jednostkę 

budżetową ni pewnie będzie też możliwość świadczenia szerokich usług dla Gminy Gołdap, wykorzystując już 

ich ogromny potencjał sprzętowy, maszynowy i kadrowy.  Wszystko w ramach działań w gospodarce 

komunalnej bardzo często odbywa się w ramach przetargów. Zarówno system gospodarka śmieciowej,  

czy to gospodarka odpadowa, gospodarka utrzymania letniego, zimowego dróg. Na rynku gmina stara  

się pobudzać ten rynek i powodować konkurencję na rynku, coraz więcej firm startowało do postępowań. 

Tworzą i pojawiają się też nowe podmioty. Będzie dążył do tego, żeby pewną część usług świadczyła własna 

spółka, która w przyszłości będzie posiadała własny sprzęt i będzie mogła zajmować się zielenią miejską,  

czy czyszczeniem ulic. Pewna część usług komunalnych umiejscowiona jest w Wydziale Gospodarki Komunalnej. 

Są pracownicy, którzy dbają o zieleń i to też w przeszłości miało na celu obniżyć koszty utrzymania, czy to koszty 

utrzymania cmentarza komunalnego, dworca autobusowego. W dzisiejszej formule ci pracownicy, którzy 

pracują w urzędzie miejskim, czy to na cmentarzu, czy to w zieleni miejskiej, czy to na dworcu autobusowym, 

kosztują gminę dużo mniej niż ta usługa w przeszłości była zlecona Administracji Domów Mieszkalnych. 

Cmentarz dzisiaj administruje jedna osoba, dworzec dzisiaj pracuje, jedna osoba w okresie wakacyjnym wspiera  

pracowników miejskich. Ze względu na małą ilość połączeń autobusowych w okresie wakacyjnym,  
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nie ma potrzeby utrzymania toalety, wyłącza się dworzec z funkcjonowania i przesuwa tego pracownika  

do innych prac.  

Radny Maciej Kordjak powiedział, że po rozeznaniu i wstępnych analizach radnych, koncepcja stworzenia 

zakładu budżetowego przez Starostwo Powiatowe, nie jest dobrym pomysł i dobrym kierunek. Spółka byłaby 

zdecydowanie lepszą formułą, ale to tylko i wyłącznie jego ocena jeżeli chodzi o tą formułę. W kampanii 

wyborczej była obietnica zrobienia porządku z drogami, uporządkowania struktury własności, szczególnie na 

terenie miejskim, żeby łatwiej było zarządzać tą infrastrukturą. Do tej pory nic się nie zadziało. Zaapelował o 

rozpoczęcie pracy i rozmowy ze Starostwem Powiatowym w temacie uporządkowania prawnego własności 

dróg. Wiele dróg powiatowych nie spełnia kryteriów dróg powiatowych w myśl ustawy. Na spotkaniu rad w 

kontekście projektu ścieżki EGO wybrzmiało, że Zarząd Województwa przekaże powiatowi drogi, które również 

nie spełniają kryteriów drogi powiatowej, więc powiat zgodnie z ustawą może kaskadowo przekazać je gminie. 

To z kolei podwyższy gminie koszty inwestycji, więc też tym tematem trzeba się zająć i uporządkować. Pojawiają 

się w przestrzeni publicznej argumenty, że gmina nie przejmuje dróg, bo to koszty. Na chwilę obecną jest 

bałagan w systemie prawnym jeżeli chodzi o drogi.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że na ten temat deklaracji nie składał, ale jest  

to problemem. Uważa, że najpierw powinno się doprowadzić  drogi gminne do stanu właściwego, żeby one 

mogły  służyć mieszkańcom w 100%. Jest dużo dróg, które potrzebują remontu, czy to wyłożenia warstwy 

bitumicznej, czy betonowej.  Jest to też uzależnione od programów, bo nie stać samorządu, żeby 50% czy więcej 

plus koszty niekwalifikowane dołożyć do drogi. W przyszłości będzie dyskusja na temat niektórych dróg, które 

w jakiś sposób zostały przekazane prywatnie, a też powinny być drogami gminnymi.  

Radny Maciej Kordjak  powiedział, że powinno się tym zająć i uporządkować, bo  mieszkańcy w życiu nie 

będą mieli środków, żeby tą infrastrukturę utrzymać i w należytym sposób o nią dbać. Stosowne pismo jako 

klub skierują do burmistrza i do starosty, w kwestii przygotowania informacji i propozycji harmonogramu, 

przekazywania takich dróg. Przeszedł do tematu  infrastruktury i gospodarki komunalnej. W tym temacie 

zabrakło jako oddzielnego punktu końcowego w raporcie, czyli prognozy potrzeb, modernizacja oczyszczalni. 

Pewne działania  zostały podjęte przez prezesa. Za jakiś czas będą wiedzieć,  jakiego rzędu są to potrzeby. Jest 

to duża pozycja finansowa, która będzie musiała się w niedługim czasie znaleźć się w budżecie. 

Wiceprzewodnicząca Rady Sylwia Wrzesień-Kisielewska powiedziała, że w punkcie dotyczącym 

infrastruktury drogowej brakuje informacji, ile faktycznie Gmina Gołdap poniosła kosztów na bieżące 

utrzymanie.  Na dzień dzisiejszy nie jest w stanie z tego wyczytać, ile dróg takowych gmina posiada,  

czy to są wymienione wszystkie, czy jest ich więcej.  Zwróciła się o uzupełnienie takiej informacji, łącznie  

z nakładami finansowymi, jakie gmina wydała na bieżące utrzymanie. Z pominięciem zakresu działań 

inwestycyjnych, bo zostało opisane, jakie inwestycje zostały wykonane. Interesuje ją bieżące utrzymanie, 

wykazem robót, jakie zostały wykonane, jakie wartości gmina zapłaciła dla poszczególnych wykonawców  

za wykonanie poszczególnych czynności.  
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Radny Maciej Kordjak przeszedł do tematu transportu publicznego. Ten szczątkowy, który jest oferowany, 

jest dalece niewystarczający. Prace w ciągu roku pokazały, że  jest zarówno problem i z transportem lokalnym, 

i z transportem na dalsze zasięgi. Likwidowane są cały czas kolejne połączenia z większymi ośrodkami. Przy tak 

małej gęstości zaludnienia i tak niedużej liczbie mieszkańców na całkiem rozległym obszarze, utrzymanie 

konwencjonalnego transportu lokalnego jest dalece nieekonomiczne. Wszystkie likwidacje linii, które 

następują, wynikają z ekonomii. Gmina nie musi działać dla osiągnięcia zysków i powinna zaspokajać potrzeby 

mieszkańców. Rozmawiano na komisjach, że są rozwiązania z powodzeniem stosowane w kraju, tak zwanych 

taksówek społecznych. Te rozwiązania  są najbliżej możliwe do wprowadzenia na  terenie gminy, z racji na małą 

liczbę mieszkańców, na małe zagęszczenie. Dedykowany transport dla osób wykluczonych komunikacyjnie  

to jest coś, co trzeba wprowadzić, żeby mieszkańcom dać możliwość wydostania się ze swoich miejscowości,  

bo jeżeli ktoś nie mieszka w mieście, nie posiada samochodu, jest osobą samotną i starszą. To de facto jest 

wykluczony z dostępu do dóbr wszelakich, od podstawowych, bytowych, zakupowych. Sklepów niewiele zostało 

na terenie wiejskim, poprzez dostęp do lekarza, kultury, jakikolwiek innych ich potrzeb. Trzeba się nad tym 

pochylić i znaleźć sposób, który nie będzie się kalkulował, bo nie będzie to ekonomicznie się spinało, ale trzeba 

mieszkańcom zapewnić taką możliwość, żeby mieli dostęp do podstawowych dóbr. Dostępność do służby 

zdrowia w kampanii różni kandydaci przedstawiali piękne wizje. Do tej pory nic się nie zadziało, czy to w temacie 

POZ, czy to w temacie szpitala.  

Wiceprzewodnicząca Rady Sylwia Wrzesień - Kisielewska powiedziała, że kilka miesięcy temu głośnym echem 

w mediach była informacja dotycząca reaktywacji linii kolejowej. Zapytał, czy coś wiadomo na temat listu 

intencyjnego, który wypłynął od włodarzy zarówno powiatu, jak i gmin, co się dalej ewentualnie może w tej 

kwestii wydarzyć.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że w zakresie reaktywacji linii kolejowej wspólnie  

ze starostwem powiatowym zostały złożone stosowne wnioski. Czekają na informacje, czy coś w tym kierunku 

zostanie wykonane. To nie tylko petycja, to także zgłoszenia, analizy potrzeb przedsiębiorstw, mieszkańców. Jak 

uzyska informację zarówno pozytywną, jak i negatywną, to na pewno radnym, jak i mieszkańcom zostanie 

przekazana taka informacja. W zakresie wykluczenia komunikacyjnego i taksówek społecznych to dyrektor OPS 

przeprowadziła konsultacje społeczne. Mocno łączy się to z seniorami, bo to oni są najczęściej wykluczeni 

komunikacyjnie. Mieszkają dość często samotnie w domach. Żeby zwiększyć działania w celu zwiększenia 

równego i szybkiego dostępu do dobrej jakości trwałych i przystępnych cenowo usług, Ośrodek Pomocy 

Społecznej złożył wniosek w ramach Funduszy Europejskich dla Warmii i Mazur, Gołdap dla mieszkańców, o 

utworzenie Centrum Usług Społecznych w Gołdapi. Wniosek został złożony w tym roku. Czekają na 

rozstrzygnięcie wniosku. Wtedy pojawią się nowe usługi społeczne w wachlarzu funkcjonowania Ośrodka 

Pomocy Społecznej. Centrum Usług Społecznych ma  na celu rozwiązanie poszczególnych problemów, czy też 

wyzwań mieszkańców, w szczególności mieszkańców wiekowych, bo to oni najczęściej borykają się z tym 

wykluczeniem komunikacyjnym.  
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Wiceprzewodnicząca Rady  Sylwia Wrzesień - Kisielewska powiedziała, że wiele rzeczy poruszanych podczas 

debaty rozwiązałaby Karta Mieszkańca, o której radni mówią od zeszłego roku.  

Radny Maciej Kordjak powiedział, że szpital był na ustach wszystkich przed wyborami. Jedyne realne podjęte 

działanie to przeznaczenie jednego mieszkania komunalnego dla lekarzy. Poza tym nie ma żadnego dialogu.  

Jako przedstawiciele klubu z wiceprzewodniczącym Andrzejem Gutowskim rozmawiali ze starostą, prosili o 

spotkanie z prezes GoldMedica, która była zapraszana na posiedzenia komisji. Niestety nie znalazła czasu, żeby 

się stawić. Rozmawiali o różnych formułach i sposobach, jak się zaangażować w to, czego najbardziej oczekują 

mieszkańcy. Nie przyjmują argumentacji dotyczącej podziału ról i kompetencji, że prowadzenie szpitala nie jest 

kompetencją i rolą samorządu gminnego, gdyż jest określony wachlarz zadań własnych, które należą do 

wyłącznej kompetencji, ale wszystkie pozostałe nie są wyłączone z tego wachlarza i można również brać w tym 

udział. Powinno się zaangażować zgodnie z wolą mieszkańców w doprowadzenie do odtworzenia realnego 

szpitala z oddziałem wewnętrznym, jeszcze z innymi oddziałami, które będą zaspokajać potrzeby mieszkańców 

oraz spowodują funkcjonowanie spółki, która nie będzie przynosić straty. Wybór z wachlarza produktów, za 

które płaci NFZ, takich usług, które pozwolą zbilansować albo zminimalizować straty. Takie są oczekiwania 

mieszkańców. Przez rok jedyna działalność związana ze szpitalem  to deklaracja, że gmina wspomoże spółkę 

środkami, kiedy przedstawi realne i konkretne potrzeby, jeżeli chodzi o wyposażenie oddziału wewnętrznego. 

Jest to perspektywa minimum dwóch lat, więc trzeba zacząć rozmowy ze starostwem i z panią prezes. 

Wspomóc, na ile jest to możliwe, o jak najszybsze odtworzenie służby zdrowia i realnego zaspokojenia realnych 

potrzeb mieszkańców.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że gmina wspiera zarówno szpital, jak i Starostwo 

Powiatowe w poszczególnych dążeniach, żeby przywrócić oddział wewnętrzny, żeby przywrócić podstawową 

opiekę zdrowotną szpitalu. Gmina Gołdap po rozmowach ze Starostwem Powiatowym podjęła kroki, żeby 

wspierać Starostwo Powiatowe i spółkę GoldMedica. Miejsca, gdzie w przyszłości mają zostać przeniesione 

pomieszczenia, w których mają być świadczone usługi podstawowej opieki zdrowotnej, są dzisiaj remontowane. 

W tych pomieszczeniach będą świadczyć usługi nowi lekarze. Prawdopodobnie pani dyrektor wystąpi do gminy 

z kolejnym wnioskiem o przydzielenie mieszkania. Takie mieszkanie zostało przydzielone ze strony gminy a 

drugie przez jedną ze spółdzielni mieszkaniowej. Nie tylko gmina wsparła, ale także spółdzielnia mieszkaniowa 

wsparła spółkę miejscem do mieszkania dla lekarzy.  Pani dyrektor też dba o środek szpitala, żeby zaprojektować 

pomieszczenia, w których będzie można świadczyć świadczenia na godnym poziomie. Trzeba otworzyć oddział 

wewnętrzny. Był na spotkaniu u dyrektora Narodowego Funduszu Zdrowia w Olsztynie wspólnie ze Starostwem 

Powiatowym, z radnymi powiatu, z panią Prezes. Otrzymali zielone światło, żeby w przyszłości taki oddział 

otworzyć, ale muszą być spełnione warunki, żeby lekarz w tym miejscu chciał pracować. Pani Dyrektor ma na 

celu ściągnąć lekarzy, zapewnić im miejsce pracy. Posiłkuje się lekarzami z zagranicy.  Dzisiaj w Polsce ciężko jest 

znaleźć lekarzy, którzy będą chcieli pracować w szpitalach, ale udaje jej się tych lekarzy znaleźć. Podstawowa 

opieka zdrowotna jest dzisiaj remontowana. Jeżeli będzie potrzeba ze strony pani dyrektor na jakiś sprzęt to na 

pewno wystosuje konkretny wniosek. Jeżeli jest taka potrzeba to zaprosi na najbliższą komisję panią dyrektor, 
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żeby opowiedziała o swoich działaniach,  konkretnych krokach działania. Pani Justyna Charkiewicz spędziła wiele 

godzin z dyrektor szpitala i miastem partnerskim, żeby przygotować wniosek. Wniosek nie otrzymał 

dofinansowania, ale jeżeli będzie potrzeba merytorycznego wsparcia w przygotowaniu wniosku to dyrektor 

szpitala zawsze może liczyć na wsparcie gminy, na wsparcie pani Magdaleny Fuk, prezes Fundacji Wielkich Jezior 

Mazurskich, która jeden wniosek wspólnie z panią dyrektor złożyła. Wiosek ten też nie otrzymał 

dofinansowania. 

Radny Maciej Kordjak powiedział, że nie chodzi o wsparcie doraźne od jednej potrzeby do drugiej, tylko 

chodzi o realne zaangażowanie się gminy w spółkę i o realny udział w zarządzaniu tą spółką. Dorzucanie  

100 000,00 zł do mieszkania dla lekarzy bądź pomoc w pisaniu wniosku to nie jest coś, czego oczekują 

mieszkańcy. Mieszkańcy oczekują dobrze funkcjonującej służby zdrowia. Zasoby i lokalowe, i kadrowe Starostwa 

Powiatowego nie pozwalają na skuteczne utrzymanie tej placówki, na skuteczne sięganie po środki zewnętrzne, 

choćby z braku wkładu własnego. Spółka ma między innymi usługi, które świadczy, które są zadaniem własnym 

gminy, czyli POZ. W tym przynajmniej zakresie można jako udziałowiec wejść w spółkę i realnie wspierać, 

oddziaływać na jej funkcjonowanie.   

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że poprosi prezes, żeby przedstawiła radnym sytuację 

finansową spółki. Koszty dostosowania lub też odtworzenia oddziału wewnętrznego są ogromne. 

Radny Maciej Kordjak powiedział, że trzeba zacząć cokolwiek robić, bo tylko cały czas mowa o analizach. 

Wykazywali przy okazji walki o niezamknięcie oddziału pediatrycznego, że realnie cała struktura funkcjonowania 

tego obiektu musi zostać przemodelowana. Wszyscy muszą się nad tym pochylić, bo takie są oczekiwania 

mieszkańców. Mieszkańcy nie są ani gminni, ani powiatowi. Mieszkańcy oczekują dostępu do służby zdrowia. 

Przeszedł do tematu Zakładu Przyrodoleczniczego. W raporcie zostały poświęcone dwa akapity, kilka zdań. 

Przedstawione koszty, które zostały rzekomo poniesione w ubiegłym roku, są dalece inne od tych rzeczywistych. 

Z księgowego systemu zestawienia kont na pozycji ZPL widnieje ponad 117 000,00 zł.  Obejmując urząd, 

burmistrz miał czystą kartę. Miał możliwość otwarcia na nowo tego tematu, który przez lata był gmatwany,  żeby 

jak najtrudniej było dojść do porozumienia z wykonawcą o sporną kwotę, żeby rozpocząć naprawę, a później 

dokończenie ewentualnie tej inwestycji. Dziś wiadomo, że dotacja plus odsetki będą do zwrotu i tego  w raporcie 

nie ma. Wiedzą, że mimo propozycji ugody do takowej do dnia dzisiejszego nie doszło. Chyba, że radni o czymś 

jednak nie wiedzą, bo t jest nagminna praktyka, że o wielu rzeczach rada nie wie. Przykładem jest stanowisko 

Rady, dotyczące ZPL-u, z którego burmistrz się nie wywiązuje nagminnie i to jest przykład braku jakiejkolwiek 

współpracy. O tym powinno się rozmawiać na samym początku raportu o stanie gminy, bo  stan gminy po tym, 

co się wydarzy przy zwrocie dotacji zupełnie ulegnie zmianie. Burmistrz nie wykorzystał swojej szansy i 

możliwości na rozliczenie winnych, wyciągnięcie konsekwencji chociażby służbowych od osób, które 

odpowiadały za realizację tego zadania. Nie wykorzystał wyciągniętej ręki do ugody. Rok od objęcia stanowiska, 

odsetki z niezwróconej dotacji urosły o ponad 1 000 000,00 złotych. I rosną nadal. Nie wspomni o obiecanych 

22 000 000,00 zł z zewnątrz, które były na sztandarach i ustach wspierających polityków. Burmistrz ani razu nie 

podjął inicjatywy, żeby na ten temat porozmawiać. Wszystkie inicjatywy związane z tą inwestycją pochodziły od 
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radnych. Za każdym razem musieli się dopraszać o materiały, dopraszać o dokumenty. Odnosi wrażenie, że tak 

jak większość działań, to i tutaj są to tylko działania pozorowane. Udaje się, że coś się robi, udaje, że coś 

analizuje, coś rozważa, na ostatnią chwilę wrzuci radnym coś do analizy. Z reguły są to setki albo i tysiące stron 

dokumentów, a później udaje się, że nad czymś się dyskutuje, żeby udać, że coś będzie z tym robione. Czas leci, 

odsetki lecą i tak zapłacą za to mieszkańcy. Zapłacą za to mieszkańcy z podatków, bo nie zapłaci za to nikt inny.   

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że nie zgodzi się ze stwierdzeniami radnego Macieja 

Kordjaka w kwestii dotyczącej zadania inwestycyjnego. Nakłady na zadanie inwestycyjne to 3 936,00 zł. W tej 

kategorii nie ma wpisanych nakładów na bieżące utrzymanie tego obiektu, bo kosztami bieżącego utrzymania 

są obsługa internetowa, aktualizacja różnego typu dokumentów, zakup wody, ubezpieczenie majątku, które jest 

bardzo ważną częścią, żeby majątek był ubezpieczony, różnego typu obsługa prawna, obsługa procesowa. W tej 

pozycji jest tylko i wyłącznie ujęty element zadania inwestycyjnego, nie ma informacji o kosztach bieżącego 

utrzymania tego obiektu w budowie. Pracownicy Urzędu Miejskiego, kancelarie obsługujące urząd aktywnie 

uczestniczą we wszystkich postępowaniach, tj. sądowych, prokuratorskich. W ostatnim czasie radni dostali 

ostatnie zawiadomienie, o którym już wspominał. Zawiadomienie, które dotyczy osiągnięcia korzyści 

majątkowych do niekorzystnego rozporządzania mieniem Gminy Gołdap. Prokuratura prowadzi takie 

postępowania, przeprowadziła kolejne konfrontacje. Prawnicy, ale także urząd pierwszy raz otrzymał pełną 

dokumentację, która została zgromadzona w postępowaniu i ją przeanalizowano.  Kancelaria obsługująca gminę 

też wyciąga wnioski, dopytuje, zadaje kolejne pytania i proces cały czas jest zabezpieczony. Toczą się 

postępowania dotyczące konkretnych kategorii. W procesie chęci i możliwości dokończenia budowy Zakładu 

Przyrodoleczniczego wraz z Wydziałem  Inwestycji i Rozwoju na swojej drodze napotykał wiele problemów. Były 

to problemy różnego pryzmatu, od znalezienia projektanta, który będzie chciał przeprojektować ten obiekt, 

zrobić projekt tak zwanej kanapki. Nie wie, czym one są spowodowane, że w tym temacie akurat nie chce nikt 

współpracować Gminą Gołdap. Dążyli cały czas do dokończenia budowy zakładu przez ten rok. Jeździli, 

współpracowali z Urzędem Marszałkowskim. W pewnym momencie dobrnęli do pewnego rodzaju ściany, która 

jest terminem czerwiec 2026. Do tego momentu powinni mieć budowę uznaną jako wniosek lub projekt 

niefunkcjonujący. Urząd Marszałkowski nie da dłuższego terminu na rozliczenie projektu jako 

niefunkcjonującego i do pewnej pory przyszłego roku trzeba spełnić wskaźniki tego obiektu. W tak krótkim 

czasie spełnienie tych wskaźników było niemożliwe. Poinformowano o tym Urząd Marszałkowski, 

zaproponowano formę działania i czekają na konkretne odpowiedzi. W stanowisku radni zaapelowali do 

burmistrza Gołdapi o przekazywanie radzie informacji o podjętych działaniach oraz o nowych okolicznościach, i 

pismach związanych z Zakładem Przyrodoleczniczym. Uważa, że na apel ten odpowiada za każdym razem 

stosownie do okoliczności, ale także możliwości organizacyjnych urzędu. Prawdą jest, że nie zawsze 

natychmiastowo. Rozmowy ugodowe, które dalej się toczą, zostały wznowione po małej przerwie. Są 

rozmowami, które są objęte tajemnicą stron. Taka też padła propozycja z drugiej strony.  W międzyczasie 

prowadzone są rozmowy z potencjalnym inwestorem, który  Interesuje się tym tematem, ale ma nieco inną 

wizję niż w przeszłości urzędnicy, czy też projektanci na funkcjonowanie tego obiektu. Chciałby go też w 
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przyszłości zoptymalizować i ułatwić dostępność tego obiektu pod szerszy zakres świadczonych usług 

Narodowego Funduszu Zdrowia. Rozmowy z potencjalnym inwestorem są prowadzone. Do analiz Urzędu 

Marszałkowskiego zaproszono biegłego rewidenta, który ocenił kondycję finansową gminy, żeby w przyszłości 

móc uargumentować poszczególne wnioski. Wydział Prawny analizuje możliwości odroczenia, uchwały Sejmiku 

Województwa. Może zaistnieć taka sytuacja, że w międzyczasie gmina będzie występować do Sejmiku 

Województwa o zmianę uchwały, jeżeli doszło by do zwrotu środków.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz powiedziała, że w raporcie stwierdzono, że w 2024 roku 

wznowiono działania związane z budową Zakładu Przyrodoleczniczego. Oprócz ogłoszonych przetargów to w 

raporcie nie ma  tych informacji, o których  burmistrz przed chwilą mówił. Powinny tam być, bo mieszkaniec nie 

ma takiej wiedzy. W tym raporcie nie ma informacji, co się stało, że one nie doszły do skutku, czy była 

niewłaściwa specyfikacja, czy kwota oferowana wykonawcom była za niska, czy była jakaś inna niekorzystna 

sytuacja na rynku budowlanym. Brak tej refleksji nad tym aspektem sprawia, że tekst unika kluczowych 

informacji i nie daje odbiorcy zrozumieć, co się dzieje w tej sytuacji. Później krążą różnego rodzaju informacje, 

niedopowiedzenia. Burmistrz powiedział o projekcie niefunkcjonującym. Ostatnio radni otrzymali pismo z 

którego wynika, że nie zostanie postawione to na zarząd. Zapytała, czy gmina nie otrzyma statutu projektu 

niefunkcjonującego.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że temat Zakładu Przyrodoleczniczego był poruszany na 

wielu komisjach, na wielu spotkaniach. Jeżeli mieszkańcy wrócą do sesji to są tam kluczowe informacje 

bezpośrednio przekazywane. Raport nie jest dziełem, który ma na celu przekazywać wszystkie sprawozdania 

burmistrza z okresu międzysesyjnego, czy protokoły z sesji, które w przeszłości zostały opublikowane. Ostatnia 

odpowiedź Urzędu Marszałkowskiego jest taka, że na posiedzenie zarządu nie zostanie przedstawiony wniosek 

o uznanie tego projektu jako niefunkcjonujący. Z tego co wie, to Urząd Marszałkowski powinien wystosować do 

gminy dokument wskazując dalszą ścieżkę. Takiej informacji do dnia dzisiejszego nie otrzymano. Gmina 

zaproponowała zmiany w umowie dotyczące porozumienia  w rozwiązaniu umowy z Urzędem Marszałkowskim, 

ale do dnia dzisiejszego nie uzyskano odpowiedzi. Wspólnie ze skarbnik, z mecenasem byli na spotkaniach w 

Urzędzie Marszałkowskim. Ze strony Urzędu Marszałkowskiego ten proces będzie trwał, bo potrzebują 

przeanalizować, sprawdzić różnego typu dokumenty.  Do każdej sprawy podchodzą indywidualnie.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz powiedziała, że raport jest raportem za rok 2024 i 

powinien zawierać kluczową informację, która dotyczy ZPL. Złe podjęte decyzje dzisiaj skutkują tym, że jest 

budynek z którym nie wiadomo co zrobić, z czego go dalej finansować. Zapytała, jeżeli na Zarząd Województwa 

Warmińsko-Mazurskiego nie zostanie postawiony wniosek, o którym mówił przed chwilą burmistrz, w sprawie 

projektu niefunkcjonującego to co się zadzieje, jakie działania w najbliższych miesiącach zostaną podjęte.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że wysłano pismo do Urzędu Marszałkowskiego z 

propozycją zmiany w umowie dotyczącą porozumienia, na przykład rozwiązania umowy. Jeżeli trzeba by było 

zwracać środki, to nie ma informacji, kiedy, w jakiej formie, czy będzie to wezwanie do zapłaty wystawione przez 

Urząd Marszałkowski, czy będzie to porozumienie podpisane między Gminą a Urzędem Marszałkowskim, czy 



25 
 

nie pojawi się jakieś rozporządzenie ministra, które wydłuży ten termin. Jest to składnia wielu zdarzeń, które 

starają się przewidzieć i przeanalizować na każdym polu, zarówno pod względem finansowym, jak i prawnym, 

ponieważ zarówno Wydział Finansów, Wydział Prawny, Wydział Inwestycji uczestniczy w tym procesie. 

Prowadzone są rozmowy ugodowe z byłym wykonawcą, prowadzone są rozmowy z potencjalnym inwestorem.   

W międzyczasie poszukiwany jest projektant, który przeprojektuje zakres prac naprawczych. Kluczowe będą 

postępowania prokuratorskie, które z inicjatywy pewnych osób zostały wznowione, które trwają. 

Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz powiedziała, że w 2024 roku poniesiono jedynie koszty 

związane z nadzorem autorskim. Dotyczyły one dwóch wizyt projektanta, który brał udział w komisjach 

poświęconych inwestycji związanej z Zakładem Przyrodoleczniczym. Taki jest zapis w raporcie. Nie są 

uwzględnione inne koszty. Zapytała, czy w związku z tym, że nie ma innych kosztów wpisanych to nadal był 

zatrudniony kierownik budowy. Jeśli tak, to dlaczego nie wskazano kosztów z tym związanych oraz kosztów 

zabezpieczenia budowy i obsługi prawnej toczących się postępowań sądowych. Jeżeli nie był zatrudniony 

kierownik budowy, to czy pozwolenie na budowę jest nadal aktualne.   

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że wskazuje się koszty inwestycyjne. Nie wskazuje się  

wydatków bieżących związanych z utrzymaniem Zakładu Przyrodoleczniczego. Kierownik budowy pracował na 

budowie,  w ostatnim czasie dokonywał przeglądu obiektu, nadzoruje ten obiekt. Będą robione drobne 

poprawki, żeby w niektórych miejscach, gdzie na przykład pianka pod drzwiami się ukruszyła, żeby ją uzupełnić, 

żeby woda nie wpływała do środka budynku. Takie  koszty bieżące w roku 2024 były ponoszone. Była to obsługa 

prawna, czyli prowadzenie zastępstwa procesowego, pełnienie funkcji kierownika budowy, wstępna opinia 

techniczna, ocena techniczna obiektu budowlanego, wizja lokalna ZPL wraz z ekspertyzą, aktualizacja 

przedmiaru i kosztorysów inwestorskich, zakup wody, zakup usług dostępu do internetu, ubezpieczenie majątku 

oraz pozostałe wydatki, którymi była na przykład aktualizacja kosztorysów z pomiarem dla przyłączy wody 

solankowej, udrożnienie wypustów odprowadzających wodę deszczową, naprawa monitoringu budowy, 

oczyszczenie terenu placu budowy, koszt skoszenia trawy na terenie placu budowy.  Jeżeli jest taka potrzeba to 

zostanie przesłane takie zestawienie. Wyciąg konta radni otrzymali i jest tam jasna informacja.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz zapytała, dlaczego nie uwzględniono w raporcie, z 

którym mogą zapoznać się mieszkańcy, radni i inne chętne osoby,  kosztów bieżących. Jeżeli są koszty bieżące 

utrzymania dróg to dlaczego nie ma kosztów bieżących utrzymania Zakładu Przyrodoleczniczego.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że raport nie miał na celu przedstawienia wszystkich 

sprawozdań finansowych poszczególnych jednostek, jak i gminy. Nie miał na celu przedstawienia wszystkich 

sprawozdań burmistrza z okresu międzysesyjnego. Nie miał na celu przedstawienia wszystkich dokumentów, 

czy  protokołów z postępowań. Raport miał na celu przedstawienie kluczowych informacji. Wydatki bieżące były 

poruszane na  komisjach lub też sesjach. Tą kwestię wielokrotnie omawiano.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz powiedziała, że raporty obejmują podsumowanie 

działalności  burmistrza w roku poprzednim, w szczególności realizacji polityk, czyli stanowisko Rady, które nie 

zostało uwzględnione w raporcie, a które powinno być; programów i strategii, uchwał rady gminy i budżetu 
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obywatelskiego. Uchwały rady zostały tylko wspomniane, ile zostało podjętych. Nie ma analizy, tak jak było to 

we wcześniejszych latach. Jeżeli mowa o stanowisku w sprawie ZPL to uważa, że te koszty powinny być 

uwzględnione w raporcie, z którym każdy może się zapoznać.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że Rada Miejska może określić w drodze uchwały 

szczegółowe wymogi dotyczące raportu. Jeżeli są jakieś uwagi do raportu, żeby w przyszłości był inaczej 

skonstruowany to prosi o przygotowanie takiej.  Zgodnie z tą uchwałą będzie przygotowywany raport o stanie 

gminy. Stanowisko radnych jest apelem a nie zobowiązaniem. Dlatego nie można zarzucić, że burmistrz nie 

wykonuje stanowiska Rady Miejskiej w Gołdapi.  

Radny Maciej Kordjak powiedział, że w raporcie brakuje rozliczenia poprzednich władz. Burmistrz obiecywał 

i mówił o tym, że będą audyty, że będzie audyt budżetu. Nie ma audytów, nie ma informacji, którą mogliby  

wpisać do raportu, nie ma rozliczonej poprzedniej władzy. Budżet staje się  miejscem, gdzie są przesunięcia a 

nie realna realizacja zadań.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że starają się prowadzić budżet z należytą starannością. 

Analizuje go też pani skarbnik. W ostatnim czasie ocenił budżet biegły rewident, żeby ułatwić argumentację 

różnych stanowisk, czy to do Urzędu Marszałkowskiego, czy do różnych instytucji. IW przyszłości zostanie 

sprawdzone, jak były realizowane zadania przy budżecie, poprzez audyt ale potrzeba czasu, by zrobić to w skali 

dłuższej. 

Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz powiedziała, że mówiła o budżecie, działaniach 

poprzedniej władzy. Burmistrz podczas wyborów mówił, że dokona  audytu, dlatego się o niego pyta. Nie zostały 

wykonane i nie ma informacji, które można by wpisać w kwestii rozliczenia poprzednich władz i rozliczenia 

sytuacji związanej z Zakładem Przyrodoleczniczym.  

Radny Maciej Kordjak powiedział, że radni zwracali się o szczególne ujęcie informacji o ZPL w raporcie.  

Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Gutowski powiedział, że burmistrz mówił badaniach próby ogniowej. W 

tej chwili nie wykonano tego badania, nie zrobiono nic. W stanowisku zapisane było, że na ZPL burmistrz może 

wykorzystywać środki zewnętrzne, natomiast w WPF ulokowane jest na przyszły rok 11 100 000,00 zł z budżetu 

gminy. Zapytał, kiedy była ostatnia rozmowa ugodowa z wykonawcą i jaki był efekt tej rozmowy. 

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że badania próby ogniowej są obarczone problemem 

znalezienia projektanta, który zaprojektuje warstwy, które znajdują się na budowie. Ostatnia rozmowa ze stroną 

wykonawcy była na temat ustalenia terminu kolejnych rozmów ugodowych w dniu wczorajszym. Ostatnie 

spotkanie ugodowe zostało zawieszone ze strony wykonawcy na pewien okres czasu, a teraz znowu zostały 

wznowione.  

Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Gutowski zapytał, czy jakiekolwiek efekty osiągnięto w tych rozmowach. 

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że rozmowy ugodowe są objęte pewnego rodzaju klauzurą, 

ponieważ tak strony na pierwszym spotkaniu ugodowym ustaliły. Były na stole konkretne kwoty, konkretne 

działania, ale dalej proces trwa, czyli nie ma jakiegoś konkretnego stanowiska, czy konkretnych kwot, konkretnej 
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listy dokumentów, które wykonawca mógłby dostarczyć. Nie ma konkretnych, zatwierdzonych dokumentów, 

bo o takiej liście dokumentów i o kwotach radni by już się dowiedzieli. 

Radny Maciej Kordjak powiedział, że stanowisko rady to taka sama uchwała jak każda inna, niezależnie  

od nazewnictwa i potwierdzają to wyroki NSA. Wskazał, by skrupulatniej przykładać się do dowolnej formy 

wyrażenia przez radę woli, dlatego, że to tylko świadczy o burmistrzu i jego podejściu do radnych. Burmistrz 

zapomina, że to rada wskazuje, a burmistrz wykonuje. Burmistrz stara się cały czas, tak jak poprzednik  

i poprzednicy, marginalizować radę, sprowadzać ją do maszynki do głosowania, która przyjmuje bezrefleksyjnie 

wszystko, co burmistrz i pracownicy zaproponują. Odniósł się do kwestii partycypacji społecznej  

i zaangażowania mieszkańców. Przez lata urząd i  włodarze, którzy tu byli, skutecznie zniechęcili mieszkańców 

do jakiejkolwiek partycypacji, do jakiegokolwiek wyrażania swojego zdania. Dzisiaj jest to zobrazowane  

w zaangażowaniu, czy to w budżet obywatelski, w ankiety, w konsultacje społeczne. Należy dołożyć wszelkich 

starań i zintensyfikować działania w celu przywrócenia dialogu społecznego, przywrócenia kontaktu  

z mieszkańcami. Odnosi wrażenie, że poziom zaufania i wiary w realną sprawczość głosu mieszkańca jest  

na bardzo niskim poziomie i trzeba to odbudować jak najszybciej. 

Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz powiedziała, że raport 2024 nie podaje wskaźników 

wykonania dochodów i wydatków w procentach, pomijając wymiar oceny efektywności budżetu. Nie było tego 

w procentach, gdy dochody i wydatki, inne subwencje i inne rzeczy były.  Nie ma informacji o ZPL i o wydatkach 

bieżących. Nie ma żadnych informacji o działalności Domu Kultury, Ośrodka Sportu i Rekreacji, Biblioteki. Rada 

Miejska uchwala na to środki. W raporcie nie ma ani jednej informacji o działalności kulturalnej.  

Pełnomocnik ds. Strategii i Rozwoju Gminy Marcin Misiewicz powiedział, że wyszedł z założenia, że są jakieś 

tam kierunki, które trzeba obierać. Nie chciał powielać informacji, które zostały już wytworzone w formie innych 

sprawozdań, które zostały opublikowane i przedłożone radzie. Analizując poprzednie raporty próbował złapać 

balans pomiędzy informacjami sprawozdawczymi, żeby raport był bardziej czytelny dla mieszkańca, który nie 

posiada wiedzy specjalistycznej, jak czytać pewne wskaźniki, pewne dane.  W poprzednim roku było bardzo 

dużo różnego rodzaju tabel, które wskazywały mnóstwo wskaźników.  Jest to dokument, który jest nałożony 

przez pryzmat ustawowy. Zanotował uwagi, zastrzeżenia radnych. W przyszłym roku, jeżeli będzie za to 

odpowiedzialny,  dostosuje się do tego typu potrzeb. Jeżeli dokument jest zbyt obszerny, to ta objętość 

przeraża. 

Radny Wojciech Hołdyński powiedział, że w raporcie zabrakło składu rady poprzedniej kadencji. Do kwietnia 

2024 r. pracowała jeszcze poprzednia rada, poprzedni burmistrz i tych nazwisk zabrakło. Artykuł 28aa mówi,  

że raport obejmuje przede wszystkim realizację uchwał rady. Można było nie omawiać każdej uchwały,  

a powiedzieć o tych, co na przykład nie zostały zrealizowane. Odnośnie sytuacji demograficznej trzy lata temu 

opublikowana przez Główny Urząd Statystyczny była bardziej optymistyczna niż rzeczywistość. Liczba, która jest 

w tej chwili, tj. 18 500 to według GUS będzie w 2030. Nie tylko  gmina się wyludnia, nie tylko województwo,  

ale i cały kraj. Podobno, żeby zachować proporcje między osobami w wieku produkcyjnym do poprodukcyjnych, 

to co roku w najbliższych latach do Polski musi wjeżdżać 300 000 ludzi z innych krajów. Szacunki na 2100 rok  
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to jest  niecałe 20 000 000 Polaków. Wskazał to, żeby  uświadomić, że wszelkie decyzje podejmowane przez 

radę miejską, burmistrza powinny uwzględniać aspekt demograficzny.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz zarządziła przerwę w obradach - godz. 16:51. 

Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz wznowiła obrady - godz. 17:01. 

Mieszkaniec Andrzej Tobolski powiedział, że popiera praktycznie wszystkie postulaty i wnioski, które radni 

wyciągnęli z dzisiejszej debaty. Jako obywatel ma krytyczną ocenę tego raportu o stanie Gminy Gołdap. Jeżeli 

człowiek na tle szpitala gołdapskiego z panem Szauerem, z panem Kuchcińskim mówi o perspektywach oddziału 

wewnętrznego, jeżeli na tle Specjalnej Strefy Ekonomicznej nagrywa filmiki programowe i cynicznie, świadomie 

deklaruje obywatelom nierealne i niemożliwe do realizacji hasła, nazywa się jego populistą. Minęło 14 miesięcy 

od wyborów i jako obywatel, patriota lokalny kierują swoje wątpliwości na tle obiecanek do  burmistrza Konrada 

Kazanieckiego. W jego ocenie raport o stanie Gminy Gołdap za rok 2024 jest ułomny i w wielu aspektach 

nieprawdziwy. Ocena dotyczy przede wszystkim braku oddzielenia minionej dziesięcioletniej katastrofy, która 

miała twarz Tomasza Luto. Konrad Kazaniecki nie dokonał obiecanego we wszystkich spotkaniach audytu i 

rozliczenia, cyt. "Najważniejszym celem będzie rozliczenie poprzedniej działalności burmistrza, czyli dokonania 

audytu."  Tego audytu nie było i nie ma, więc obecny burmistrz do zdobycia tego stanowiska użył aparatu 

partyjnego pewnej partii, posłów, ministrów, wicemarszałków, wojewody itd. Niektórzy politycy w filmikach 

używali słów o fantastycznym przygotowaniu Konrada Kazanieckiego do stanowiska burmistrza. Zapewniali, że 

zdobędzie mnóstwo unijnych środków, że wysłucha i pomoże każdemu obywatelowi w Gminie Gołdap.  

Oddzielną kwestią jest sama kampania wyborcza, jakiej Gołdap nigdy nie widziała. Trzymiesięczne igrzyska, setki 

banerów, w parku miejskim na rusztowaniach, występy wielu artystów, dwudziestometrowe dmuchańce, alpaki 

pod lipami, animatorzy zabaw dla dzieci, słodycze, kawusie, napoje, DJ-e, nagłośnienia, kwiatki dla kobiet  

na 8 marca i codzienne spacery po mieście z zespołem marzeń na jarmarkach, w hali, w spotkaniach. Czuje się 

zażenowany tym, że został oszukany. Dlatego chce to przedstawić  mam dowody na to. Jeżeli burmistrz Konrad 

Kazaniecki, czy ktokolwiek inny będzie czuł się urażony to istnieje postępowanie sądowe, zawiadomienie  

do prokuratury. Opiera się na dowodach, dokumentach i faktach. Sprawozdanie finansowe Komitetu "Przyszłość 

Gołdapi" zakończyła się na kwocie 29 000,0 złotych. Główny konkurent, który w pierwszej turze wygrał 

zdecydowanie, wydał blisko 100 000,00 złotych. Dla niego to oszustwo, o którym zawiadomił prokuraturę.  

Z tego, co wie, nadal trwają postępowania.  Dlatego nie ma zaufania od początku do obecnego burmistrza, 

 ale kierując się racjonalizmem, czekał na spełnienia tych obietnic, deklaracji i realizacji programu wizji nowej 

ery Gołdapi. Skończyła się dziesięcioletnia kadencja poprzednika, czyli wykorzystywanie samochodu 

służbowego do celów prywatnych na koszt mieszkańców, niezastosowanie się do własnych zarządzeń 

regulaminów w przypadku kolizji z lipca 2022 roku. Podobną kolizję miał obecny burmistrz we wrześniu. Zapytał, 

po co tworzy się prawo lokalne, regulaminy i ustala się do nadzoru nad wykonaniem tego zarządzania panią 

sekretarz, która w tych dwóch konkretnych sytuacjach nie poniosła żadnych konsekwencji,  

ani odpowiedzialności służbowych. Za czasów Tomasza Luto były zatrudnione osoby bez konkursów,  

na stanowiskach gminnych spółek, swoich nominatów i kolegów, chybiony pomysł z ZPL. Korzystanie przez 
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pewnego mieszkańca, przedsiębiorcę  przez pięć lat bezumownie i bezpłatnie z kilku hektarów gminnych 

gruntów przy ulicy Konstytucji 3 Maja, na których powstało nielegalne wysypisko śmieci i odpadów szkodliwych, 

takich jak destrukt asfaltowy, tolerowanie wylewania ścieków do rzeki Gołdap przez Gminną Spółkę PWiK przez 

wiele lat, sprzedaż 1,8 hektara gminnych gruntów nad jeziorem dla radnej i prezesa PWiK-u bez przetargu za 

kwotę 102 900,00 zł. Bezczynność PWiK i burmistrza Tomasza Luto w sprawie połączenia sieci burzowej i 

kanalizacyjnej w Uzdrowisku Gołdap, co przy większych opadach skutkuje tym, że ulicami płyną ścieki z 

kanalizacji.  Brak zawiadomienia organów ścigania o pięciu nielegalnych wysypiskach śmieci na terenie Gminy 

Gołdap, utworzonych przez przedsiębiorcę, przyjaciela Tomasza Luto i wujka pani Sekretarz Anny Rawinis. 

Sytuacja trwa do dzisiaj, pomimo zawiadomienia mieszkańca i apelu do burmistrza Konrada Kazanieckiego.  Były 

burmistrz deklarował, że utworzy przychodnię z lekarzami specjalistami, wdroży konkretne działania, które 

miały zagwarantować stabilną sytuację szpitala i oddziału wewnętrznego, że będą konkursy na wszystkie 

stanowiska w gminie,  jednostkach pomocniczych i spółkach będą zatrudniani fachowcy i ludzie kompetentni.  

Inwestycja za 5 500 000,00 zł oczyszczania jeziora Gołdap, która nic nie dała. Oczyszczanie kamienicy gminnej z 

mieszkańców, z wielodzietnymi rodzinami, żeby kamienicę sprzedać bez przetargu dla pewnego przedsiębiorcy 

w Gołdapi. Ustna umowa z byłym radnym i burmistrzem Tomaszem Luto w kwestii dostaw posiłków do szkół, 

cyt." Ty wozisz posiłki, a ja ci umarzam podatki." Dzisiaj Sąd Okręgowy w Suwałkach prowadzi sprawę przeciwko 

Gminie Gołdap o ponad 500 000,00 złotych, a nikt za to dotychczas nie poniósł odpowiedzialności ani 

urzędowej, ani karnej, a burmistrz Konrad Kazaniecki o tym doskonale wie. Zapytał, gdzie byli urzędnicy urzędu, 

radca prawny i jego kancelaria, czy były podstawy do umorzenia podatków. Burmistrz Konrad Kazaniecki nic z 

tym nie zrobił. Remont mostu w Kośmidrach, budowa odcinka drogi w Galwieciach, gdzie najpierw zrobiono 

drogę, a dopiero później wszczęto postępowanie administracyjne i przetarg. Burmistrz Tomasz Luto bez 

akceptacji radnych oraz biura prawnego, urzędników by nie zrealizował. Zapytał o odpowiedzialność radnych, 

którzy w tym uczestniczyli.   Urzędników, a szczególnie radcy prawni są współwinni i współodpowiedzialni za 

nieprawidłowości, błędy i wypaczenia. Zapytał w kierunku radcy prawnego Marcina Bogdana, kto w imieniu 

burmistrza opiniował wszystkie kwestie prawne, uchwały, odpowiedzi na zarzuty CBA, Urzędu 

Marszałkowskiego, prokuratury, Najwyższej Izby Kontroli, sądów itp. Burmistrz Tomasz Luto zamiast szukać 

rozwiązań, kompromisu, poszedł na wojnę ze wszystkimi w sprawie ZPL, takimi jak wykonawca, inspektorzy, 

CBA, prokuratura, Urząd Marszałkowski, NIK i radni. Żeby nie prawnicy i jego doradcy to zakład już dawno byłby 

skończony. Wierzcie mi Państwo. Kto zarabiał około 300 000,00 zł rocznie za tolerowanie patologii w Gminie 

Gołdap. Oprócz kancelarii pana Marcina Bogdana jeszcze urzędniczka Anna Rawinis. Nic się nie zmieniło, 

ponieważ burmistrz Konrad Kazaniecki kontynuuje współpracę z prawnikami, którzy nawet nie wiedzą, że gmina 

ma obowiązek zamieszczania na Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego wnioski w trybie ustawy o 

dostępie do informacji publicznej. Tego do dzisiaj nie wie sekretarz Anna Rawinis i burmistrz Konrad Kazaniecki, 

a wystarczy przeczytać kilka punktów ustawy o dostępie do informacji publicznej. Przepisy ustawowe są prawem 

nadrzędnym dla każdego samorządu, w tym dla Gminy Gołdap. Kilka miesięcy temu burmistrz Konrad Kazaniecki 

w odpowiedzi na wniosek w trybie ustawy o dostępie do informacji publicznej również powielił błąd 
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poprzednika, prawników, sekretarz Anny Rawinis, że gmina nie ma obowiązku zamieszczania na BIP  

ani wniosków, ani odpowiedzi na wnioski w trybie ustawowym. Nie wiedział tego burmistrz Tomasz Luto, który 

setki razy odmawiał odpowiedzi na wnioski i ich nie zamieszczał w BIP. W BIP jest ogromna luka od 13 lipca  

2023 r. do połowy maja 2024 r. i nikt za to nie poniósł konsekwencji, a przecież w urzędzie jest osoba, która 

kieruje urzędem, która powinna takie rzeczy regulować, nadzorować i żeby to się znalazło. Zapytał burmistrza 

Konrada Kazanieckiego, kiedy wyciągnie konsekwencje służbowe wobec winnych urzędników i radców 

prawnych. Wczoraj minął termin odpowiedzi na wniosek i otrzymał od burmistrza, że odpowiedzi otrzyma  

w sierpniu, czyli bał się odpowiedzieć na tych kilkanaście pytań ponownie, żeby dziś nie użył ich w debacie  

o stanie Gminy Gołdap. Stosuje taką samą taktykę jak poprzednik. Dlaczego burmistrz Konrad Kazaniecki nie 

chce audytu w Urzędzie Miejskim, żeby odciąć grubą kreską od nieprawidłowości, za które od wielu lat płacą 

mieszkańcy urzędnikom i prawnikom. Nie potrafi sobie uzmysłowić, dlaczego burmistrz nie chce rozliczyć za 

błędy i bezprawne działania urzędników Urzędu Miejskiego, dlaczego nie głosił przetargu na obsługę prawną, 

mimo, że w maju zeszłego roku powiedział mu osobiście, że to zrobi i kontroluje współpracę z Kancelarią pana 

Marcina Bogdana. Brak rozliczenia poprzednika skutkuje kontynuacją i wzięciem odpowiedzialności za wszystkie 

nieprawidłowości, błędy, a nawet przestępstwa. Prawa nie można traktować opcjonalnie, a prawnicy obecnej 

kancelarii tak właśnie często postępują. Mieszkańcy dali burmistrzowi mandat zaufania, żeby zrobić w gminie 

porządki. Bulwersujące było zatrudnienie i fikcyjna w dużej mierze praca byłej urzędniczki Urzędu Miejskiego, 

która była gościnią w Urzędzie Miejskim. Był chyba ze 40 razy w Urzędzie Miejskim, kiedy chciał się z nią spotkać 

to zdarzyło się chyba ze dwa razy trafić na to, że była w pracy. Za to wysokie wynagrodzenie brała. Ta urzędniczka 

kierowała z tylnego siedzenia Zakładem Przyrodoleczniczym, o czym burmistrz Konrad Kazaniecki może nie 

wiedzieć, ale tutaj siedzący na sali były burmistrz Tomasz Luto powinien dokładnie to wyjaśnić. Ta pani miała 

inne swoje prywatne pomysły na podwyższenie kwalifikacji jako radca prawny lub adwokat. Osobiście składał 

wnioski do burmistrza Tomasza Luto o wykaz nieobecności tej pani i jej zarobki. Nigdy takich odpowiedzi nie 

otrzymał. Teraz ta pani współpracuje z panem Marcinem Bogdanem i czasem reprezentuje niestety Gminę 

Gołdap przed sądami.  Jeżeli ktoś będzie chciał to powie, w jakich sprawach reprezentowała.  Błędy 

przygotowania projektu boiska ze sztuczną nawierzchnią przy ulicy Stadionowej, którą umowę już kilka lat temu 

podpisywał burmistrz Tomasz Luto. Teraz w marcu bieżącego roku zrobił to samo burmistrz Konrad Kazaniecki. 

Podpisał identyczną umowę na ten sam cel i zadanie. Zapytał, kto zawinił, kto nie dopełnił swoich obowiązków, 

ile jeszcze umów będzie podpisywanych w tej sprawie. Zapytał, kiedy młodzież będzie mogła korzystać z takiego 

boiska, gdzie byli prawnicy i doświadczeni urzędnicy. Brak kompetencji, niedopełnienie obowiązków 

służbowych ma swoje konsekwencje w prawie karnym i kosztem KPA, czyli Kodeksu Prawa Administracyjnego.  

Zapytał burmistrz Konrada Kazanieckiego, gdzie  inwestorzy z Dubaju,  gdzie inwestor z Lidzbarka Warmińskiego, 

który przesłał do list albo był osobiście i przesłał list intencyjny o jakiś inwestycjach, czy trudno ustalić, kto w 

jakim momencie i w jakim zakresie nie dopełnił obowiązków w sprawie boiska ze sztuczną nawierzchnią. Są na 

sali radni z trzydziestoletnim stażem i bez jakichkolwiek refleksji czy słowa 'przepraszam' nadal znajdują swoje 

miejsce w samorządzie i zawsze ślubują poświęcenie dla dobra publicznego.  Kilka lat temu podczas sesji Rady 



31 
 

Miejskiej debatowali o moralności, etyce i uczciwości radnego Andrzeja Tobolskiego. Zapytał, czy mają odrobinę 

wstydu i samokrytyki. Wielokrotnie apelował do nich o złożenie mandatu i rezygnacji z niego, przez spolegliwość 

wobec byłego włodarza, gmina straciła dziesiątki milionów złotych, a będą to kolejne dziesiątki milionów 

złotych. Zlikwidowali gminną spółkę PEC i oddali ciepłownictwo w prywatne ręce bez możliwości kontroli na 

ceny ogrzewania. Sprzedaż za bezcen gminnej spółki Piękna Góra. Przez poprzedniego burmistrza był 

traktowany obraźliwymi  słowami, tj. kłamca, idiota, szkodnik, psychol. a radni Rady Miejskiej i prawnik siedział 

cicho. Nie zabrali głosu. Zapytał, czy to normalne standardy, że jeden z przedsiębiorców, który wygrywa i 

realizuje gminne przetargi na 60 - 70 000 000,00 zł buduje burmistrzowi staw za darmo, który zeznał tą sprawę 

pod przysięgą w sprawie, a któremu burmistrz Tomasz Luto umorzył podatek od nieruchomości w kwocie 78 

000,00 złotych. Do dzisiaj samowola budlowana nie jest naniesiona na mapy, a starosta nie ma ochoty wyjaśnić 

wszelkich postępowań administracyjnych. Zapytał, czy to normalne, że inny przyjaciel burmistrza, który również 

wygrywa i realizuje gminne wielominowe przetargi jest wykonawcą domu. Były burmistrz określił, że na budowę 

wydał 50 000,00 zł. Pracownicy gminnej spółki PWiK w dniu 8 lipca 2023 roku, w sobotę, przybywali do byłego 

burmistrza na łowienie karasi , jak oświadczyli w sądzie pod przysięgą. Tyle, że przyjechali koparką wielotonową, 

samochodem technicznym, ciężarowym, dostawczym i to są pracownicy, to są pracownicy PWiK. Przy okazji 

pomogli w budowie kolektora ściekowego dla burmistrza. Jakie korzyści dla zwykłego mieszkańca przyniosły 

turystyczne wyjazdy burmistrza Tomasza Luto z kilkoma urzędniczkami do Chin, Izraela, Grecji, do Włoch za 

pieniądze podatników i mieszkańców. Ktoś wreszcie rozliczy Tomasza Luto przede wszystkim za ZPL, który od 

sześciu lat stoi i szpeci, a kosztował już prawie 25-30 000 000,00złotych. Dobry włodarz jako gospodarz powinien 

posiadać umiejętność przewidywania i ewentualnych konsekwencji za chybione działania i skutki. Od 2017 roku 

był jedynym radnym, który kwestionował inwestycje stulecia burmistrza Tomasza Luto. Do dziś nie wiadomo, 

ile ostatecznie będzie kosztował. To już pięć lat, jak CBA, prokuratura prowadzą postępowanie na jego 

zawiadomienie w tej sprawie i końca nie widać. Burmistrz Konrad Kazaniecki, który 18 lutego 2024 roku na tle 

ZPL deklarował swoje pomysły i szybkie rozwiązania wraz ze swoim zespołem marzeń. W dniu 2 lipca 2024 roku 

w tej sali odbyło się jedyne duże spotkanie w szerokim gronie inwestorzy, wykonawcy, inspektorzy, nadzoru, 

prawnicy, radni i ludzie, którzy w ogóle chcieli posłuchać.  Debatowano o tej inwestycji w maju 2024 roku. 

Państwo Słowikowscy byli tak ugodowi, chcieli dać szansę dla nowego burmistrza i złożyli daleko idącą 

propozycję ugody, opiewającą na kwotę 5 000 000,00 zł. Zadeklarowali wykonanie poprawek we własnym 

zakresie na kwotę 400 000,00 zł i wycofanie pozwu o zapłatę w sądzie w Białymstoku. Na tej ugodzie gmina 

mogła zaoszczędzić między 8 - 10 000 000,00 złotych, ale burmistrz Konrad Kazaniecki odrzucił propozycję ugody 

i do dzisiaj jej nie podpisał. Dziś, jak słyszy, że próbuje coś, ale to są  kłamstwa i konfabulacje burmistrza. Nic 

takiego nie ma, z tego co wie. Wczoraj rozmawiał z jednym z panów Słowikowskich. Powiedział mu, że żadnego 

spotkania nie było. Konsekwencje szkodliwej decyzji burmistrza Konrada Kazanieckiego mogą być dużo większe, 

ponieważ grozi gminie zwrot dotacji do Urzędu Marszałkowskiego w kwocie zasadniczej 10 7000 000,00 złotych 

plus odsetki ustawowe za 7 , 8 albo za 9 lat.   Wiadomo o jakichś zawiadomieniach, podobno nieuprawnionym 

gospodarowaniu mieniem. Prawdopodobnie Gmina Gołdap jeszcze będzie musiała wydać około 30 000 000,00 
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zł , żeby tą inwestycję dokończyć, a swoimi działaniami burmistrz  pogrąża inwestycje i mieszkańców. Burmistrz 

deklarował 22 000 000,00 zł  2 lipca zeszłego roku.  Z końcem 2023 roku burmistrz Tomasz Luto zrezygnował 

między innymi z dotacji na ZPL w kwocie 7 000 000,00 zł. Teraz burmistrz Konrad Kazaniecki kontynuuje 

szkodliwy scenariusz, który może pogrążyć gminę i będzie  komisarz. Podniesione zostaną gminne opłaty i różne 

inne daniny, niedokończony obiekt. Zapytał, czy  zespół marzeń i  współpracownicy, którzy byli w grupie i w 

komitecie wyborczym, również poniosą odpowiedzialność za obietnice, czy to były tylko kandydata obietnice.  

Wypisane wydatki na ZPL w kwocie 3900 zł są również fikcyjne. Gdzie zapłata dla kierownika za ekspertyzę dla 

warszawskiej firmy, kilkadziesiąt tysięcy za koszty procesowe, adwokackie itp. O tym też tutaj dzisiaj burmistrz 

mówił. Nieprawidłowości przy przetargach na budowę części promenady na samym początku tego projektu, 

gdzie dwóch oferentów złożyło korzystniejszą propozycję, a i tak komisja przetargowa umorzyła pierwsze 

postępowanie przetargowe, żeby drugie ogłosić i żeby wygrał mówiony wcześniej gołdapski przedsiębiorca. Po 

wcześniejszy, podejrzanym unieważnieniu postępowanie zostało umorzone. Niezrozumiałym było to, że w 

komisjach przetargowych często uczestniczyła sekretarz Anna Rawinis, gdzie oferentem był jej wujek. 

Potwierdziła to Najwyższa Izba Kontroli w protokołach. Wszelkie optymistyczne deklaracje burmistrza o 

pomysłach na szybkie i korzystne rozwiązania problemu z ZPL, o jakichś 22 000 000,00 zł okazały się kłamstwem. 

Wydano 25-30 000 000,00 zł, zwrot dotacji z odsetkami to około 15-17 000 000,00 zł, zapłata dla wykonawcy to 

minimum 8 000 000,00 zł, a do kończenia inwestycji kolejne pewnie 15, może 20, może 30 000 000,00 złotych. 

Burmistrz Konrad Kazaniecki stał się współudziałowcem  sytuacji z Zakładem Przyrodoleczniczym. W dniu 5 

lutego 2024 roku złożył skargę do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji na brak wpisów w BIP Urzędu Miejskiego 

odpowiedzi i wniosków w trybie ustawowym. Komisja w składzie radna Wioletta  Anuszkiewicz i radny Zbigniew 

Makarewicz, a następnie Rada Miejska uznała skargę za niezasadną na podstawie pisemnej opinii Radcy Prawnej 

Moniki Bogdan, jakoby gmina nie miała takiego obowiązku. Zapisy ustawy o dostępie do informacji publicznej 

w punkcie 4, 6 i 8 są jednoznaczne. Ta historia została powielona przez burmistrza Konrada Kazanieckiego w 

zeszłym roku w odpowiedzi na kolejny wniosek w trybie ustawowym. Na sesji Rady Miejskiej sekretarz również 

oświadczyła, że nie ma obowiązku udostępniania i zapisywania w BIP tych wniosków. To ją dyskwalifikuje, tak 

samo jak i biuro prawne, które wprowadza komisję, radnych, burmistrza i obywateli w błąd. Pan Marcin Bogdan 

na sesji Rady Miejskiej oświadczył, że przewodniczący rady może w każdej chwili udzielić głosu nawet osobom 

spoza rady bez właściwego trybu. Obnażył to, pokazując niewiedzę pana Marcina Bogdana, że jest do tego punkt 

wolne wnioski. Nie ma innych w regulaminie. Nieznajomość ustaw, regulaminu Rady Miejskiej, całokształt 

wcześniejszych szkodliwych i tolerowanych nieprawidłowości prawnych upoważnia jego do tej krytyki i wniosku 

o zmianę prawników, ogłoszenie przetargu na usługi prawnicze. Dla rozliczenia fatalnych czasów 

funkcjonowania samorządu gołdapskiego należy pozbawić stanowiska sekretarz Annę Rawinis, która zeznała w 

CBA, że nie wiedziała o konieczności załączenia projektu budowanego do przetargu, a stąd wzięły się 

najważniejsze i pierwotne problemy związane z ZPL. Sekretarz kupiła dyplom Collegium Humanum z pieniędzy 

podatników i przez wiele lat zarabia dodatkowo jako członek Rady Nadzorczej Spółki ADM oraz Eko Mazury w 

Ełku. Sekretarz była na wycieczce  w Chinach przez dwa tygodnie z burmistrzem Tomaszem Luto za pieniądze 



33 
 

podatników, bez żadnych korzyści dla mieszkańców. Sekretarz była odpowiedzialna za brak wniosków i 

odpowiedzi w trybie ustawy o dostępie do informacji publicznej. Powinna zostać usunięta ze stanowiska Urzędu 

Miejskiego już dawno.  Prawnicy i sekretarz stworzyli grupę trzymającą władzę i są odpowiedzialni za stan Gminy 

Gołdap. Zawnioskował  burmistrza o pociągnięcie do odpowiedzialności finansowej sekretarz, żeby zwróciła za 

Collegium Humanum, za dyplom, który kupiła za pieniądze podatników i za korzyści niematerialne, które 

osiągnęła w 2 spółkach.  Oczekuje, że burmistrz odniesie się do wniosków. Zapytał, czy gmina zwróciła się do 

Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska w sprawie stałego monitorowania czystości powietrza w 

Specjalnej Strefie Ekonomicznej, co deklarował na filmiku. Jakie działania w tej materii  podjął.  Jakie działania 

podjął w sprawie szpitala wewnętrznego, o czym rozmawiał z wojewodą i wicemarszałkiem  na tle szpitala.  

Starostą jest brat burmistrza, a tylko ta ścisła współpraca miała zaowocować. Gdzie te ekologiczne 

przedsiębiorstwa. Burmistrz wsłuchuje w głos ludzi i im pomaga, że wyrzuca z mieszkania matkę z trójką dzieci, 

z czego dwoje niepełnosprawnych, pozbawia bezprawnie pracy kobietę z dwójką dzieci z pijalni wód z dnia na 

dzień, bez obowiązkowego trzymiesięcznego okresu wypowiedzenia. Nakazuje wyrzucenie członka Rady 

Nadzorczej Spółki PWiK, żeby obsadzić stanowisko przez swojego kolegę Marka Kuskowskiego. Do dzisiaj nie 

ma odpowiedzi na wniosek w trybie ustawy w wielu istotnych sprawach publicznych. 14 miesięcy temu 

przekazał burmistrzowi wszystkie informacje dotyczące szarej strefy przy ulicy Polnej. Wyraził opinię, że 

burmistrz jest niewiarygodny. Gmina jest wykluczona komunikacyjnie, nie ma oddziału wewnętrznego,  ale 

burmistrz zatrudnia swoich zaufanych ludzi z zespołu marzeń i komitetu wyborczego, pomimo braku 

kompetencji. Zatrudnienie na stanowisku swojego zastępcy, pana Damiana Czarnieckiego, który jak sam siebie 

ocenia, niewiele wie, mało kompetentny. Kandydat, a obecnie burmistrz, dwukrotnie deklarujący, że jego 

najważniejsze decyzje będą dotyczyły audytu działalności poprzedniego burmistrza, nie zrobił tego. Z ZPL nic nie 

zostało zrobione. Wszystkie pisma, wszystkie uchwały, wszystkie decyzje, administracyjne, opiniowane są przez 

biuro prawne. Dlatego są takie efekty. Na stronie 24 raportu jest o rozwoju uzdrowiska. Burmistrz nie 

wspomniał, że tężnie kwalifikują się do kapitalnego, remontu który może kosztować od 3 - 5 000 000,00 złotych. 

Tężnie mogą być zamknięte przez Inspektorów Nadzoru Budowlanego, o czym burmistrz  wie, bo otrzymał 

raport od byłego prezesa. Na stronie 27 pisze o dokończeniu Zakładu Przyrodoleczniczego. Burmistrz wykończy 

finansowo Gminę Gołdap swoją  postawą, a wcześniej poprzednika Tomasza Luto, którego nie chciał i nie chce 

rozliczyć. Radni też mają swój negatywny udział w tym zastoju. Zapytał, z jakich powodów są kilkuletnie 

opóźnienia przy budowie  boiska ze sztuczną nawierzchnią, czy burmistrz wyciągnie konsekwencje służbowe i 

wymieni ich, żeby był radnym w Komisji Rewizyjnej.  Ma duże wątpliwości w kwestii dobrego zarządzania 

zasobami mieszkaniowymi. Program bezdomności zwierząt jest oparty na fałszywych informacjach.  Nigdy w 

schronisku nie było 75 psów, aktualnie jest ich 51, czyli poddane kwoty statystycznego utrzymania jednego psa 

to  440 zł są nieprawdziwe i dużo wyższe. Strona 40 dotyczy gospodarki wodociągowej, kanalizacyjnej. To jeden 

z najważniejszych czynników dla każdego mieszkańca, gdyż mieszkańcy płacą 30% więcej niż mieszkańcy Olecka, 

a instalacja burzowa jest połączona z instalacją kanalizacyjną. Kilka lat temu chciał powiadomić Ministerstwo 

Zdrowia, ale jak będzie afera to odbiorą status uzdrowiska i wycofał się z tego. Burmistrz w swoich deklaracjach 
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mówi o liderowaniu Gołdapi w dziedzinie ekologii. Ma wątpliwości, czy burmistrz rozumie,  co deklarował. 

Wylewane były ścieki z przepompowni na ulicy Żeromskiego bezpośrednio do rzeki przez gminną spółkę PWiK 

za wiedzą byłego prezesa  PWiK. Było spotkanie w Urzędzie Miejskim policji, WIOŚ, inspektorów i nie było 

żadnych konsekwencji. Wylewanie z beczkowozu, który zwoził ścieki z całej gminy do tej samej rzeki. Były prezes 

PWiK powinien stanąć przed sądem i zostać zwolniony dyscyplinarnie, ale burmistrz Konrad Kazaniecki dał mu 

stanowisko kierownicze.  Funkcjonariusze straży miejskiej nigdy nie ukarali, choćby mandatem  pracowników 

PWiK czy prezesa, ani sprawcy pięciu nielegalnych wysypisk śmieci, odpadów niebezpiecznych. Wiedziały o tym 

wszystkie służby i urzędnicy, burmistrz, sanepid, RDOŚ, Urząd Miejski, policja, prokuratura. Nic z tym nie 

zrobiono. W punkcie jedenastym raportu temat dotyczy głosu mieszkańców, który został nazwany jako audyt 

społeczny. Pierwsze dotyczy badań z marca i kwietnia bieżącego roku, czyli sprzed dwóch miesięcy, a nie 2024 

roku. 133 uczestników tego badania stanowi zaledwie 1,5% mieszkańców Gminy Gołdap i w żaden sposób nie 

można tego uznać jako reprezentatywny. Większość ludzi starszych nie ma dostępu do Internetu, nie posiada 

smartfonów, ani nie wie o jakichkolwiek  ankietach. Dlaczego burmistrz nie zapytał mieszkańców o potrzeby 

amfiteatru. W ankiecie burmistrz zapytać o zaśmiecanie centrum workami z używanymi ubraniami w parku 

miejskim, o audyt w Urzędzie Miejskim, którego nigdy nie było i pewnie nie będzie,  o przyszłości ZPL i jego 

kosztach, o konieczności remontu tężni za miliony złotych.  W zeszłym roku podczas spotkania  na tej sali pan 

Piotr Rant powiedział, kiedy zapytał o kolej,  powiedział, że gwarantuje, że będzie kolej do Gołdapi. Kolega 

burmistrza doprowadził spółkę Piękna Góra do upadłości, likwidacji, organizował alkoholowe libacje, na których 

raz był. Pamięta o pomysłach budowy lotniska w Botkunach, czy kolejki gondolowej z Pięknej Góry nad jezioro. 

Teraz przyjmuje postawę radnego Wojciecha Hołdyńskiego i skutecznie odbiera głos obywatelowi jako 

przewodniczący. Burmistrz nie zrealizował swoich najważniejszych obietnic, nie rozliczył poprzednika oraz 

naraża gminę na kilkadziesiąt milionów dodatkowych strat przy budowie zakładu przyrodoleczniczego. Zwrócił 

się, aby oddał 22 000 000,00 zł na cel, który wielokrotnie deklarował.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz powiedziała, żeby nie rozmawiać na posiedzeniach rady, 

kto jest czyim wujkiem, kto jest szkodnikiem, o zwolnieniu sekretarz.  Burmistrz zatrudnia i  rozlicza. 

Radny Maciej Kordjak powiedział, że gmina statut uzdrowiska, ale nie ma uzdrowiska. Jest jedno sanatorium 

i jeden hotel. Tężnie, które za chwilę mogą zostać zamknięte, o ile jeszcze 10 lat temu tężnie były czymś 

wyjątkowym to teraz w okolicy powstało wiele dużych, mniejszych, większych, że nie są żadnym wyróżnikiem.  

Na turystykę Gmina Gołdap wydaje rocznie niecałe 200 000,00 zł i jest to dotacja celowa na prowadzenie 

informacji turystycznej. Nazywanie  się gminą turystyczną, a robionych w tej kwestii jest niewiele rzeczy.  W 

raporcie  nie ma informacji na temat ok. 30 000,00 zł  na utrzymanie bieżące szlaków turystycznych, które  

pozyskała dotacją Fundacja Rozwoju Gołdap i poprawiła stan  szlaków. Powinno to być regularne działanie, rok 

rocznie, wtedy byłoby to naprawdę tanie i niskokosztowe. Na wyrost używa się  uzdrowiska i gminy turystycznej, 

bo niewiele w tym kierunku jest robione. Warto wspomóc inicjatywy, które dzieją się dwutorowo. Na jego 

wniosek poprzez Stowarzyszenie Pogranicza rozpoczęły się jakiś czas temu działania o stworzeniu bonu 

turystycznego dla  regionu przygranicza w związku z wykluczeniem i stratami branży turystycznej, której 
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niewiele jest na tym terenie. Być może od września  taki bon się pojawi. Trzeba podjąć działania i realnie pomóc 

tej branży, która  jest w szczątkowym kształcie na terenie gminy, więc powinno się  wzmóc działania, żeby 

zachęcić do rozwoju, czy to strefy uzdrowiskowej, czy generalnie funkcji turystyczno-uzdrowiskowej gminy. 

Miejsce na placu przy zegarze nie jest najlepszym miejscem na zbieranie tekstyliów i wygląda to niezbyt 

estetycznie.   

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki podziękował za wszystkie głosy, zarówno krytyczne, jak i pozytywne.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz zarządziła przerwę w obradach - godz. 18:01.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz wznowiła obrady - godz. 18:06.  

Do pkt 7 

Pełnomocnik ds. strategii i rozwoju gminy Marcin Misiewicz przedstawił projekt uchwały w sprawie 

udzielenia Burmistrzowi Gołdapi wotum zaufania.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie udzielenia 

Burmistrzowi Gołdapi wotum zaufania. 

W głosowaniu jawnym głosami 5 za, 9 przeciw uchwała nie została podjęta.  

Głosowano w sprawie: 

udzielenia Burmistrzowi Gołdapi wotum zaufania 

Wyniki głosowania 

ZA: 5, PRZECIW: 9, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (5) 

Wojciech Hołdyński, Kamil Markowski, Janina Pietrewicz, Zofia Syperek, Marek Zajączkowski 

PRZECIW (9) 

Maciej Kordjak, Wioletta Maria Anuszkiewicz, Andrzej Dołęga, Andrzej Gutowski, Zbigniew Makarewicz, 

Paweł Perko, Tomasz Popławski , Marcin Urzędowski, Sylwia Wrzesień-Kisielewska 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

 

Radny Maciej Kordjak powiedział, że wynik głosowania poniekąd wynikał z dyskusji na temat 

przedstawionego raportu za rok 2024. Nie ma wspólnego opracowywania rozwiązań, nie ma decyzji 

podejmowanych razem. Działania burmistrza w roku 2024 to pokaz nieustannej marginalizacji rady, utrudnianie 

jej funkcjonowania, ograniczanie dostępu do informacji.  Nie podjęcie dyskusji w sprawie kształtu budżetu  

na rok 2025, późniejsza próba storpedowania zmian w projekcie budżetu przez zaskarżenie do RIO, nagminne  

i ciągłe ignorowanie stanowiska rady w sprawie ZPL, brak audytów, nierozliczenie ekip poprzednika, 

niezrealizowanie obietnic z sztandarowymi 22 000 000,00 zł na ZPL środków zewnętrznych. Ukrywanie 

nieustanne do dziś dokumentów. Propozycja ugody otrzymana przez burmistrza w maju ubiegłego roku, o której 
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radni dowiedzieli się oficjalnie od burmistrza miesiąc później. Brak zgody na przekazywanie materiałów  

w edytowalnych wersjach dla radnych, przesyłanie ich na ostatni moment. Współpraca polega na dialogu  

i wspólnym dochodzeniu do rozwiązań dla dobra mieszkańców. Tego nie ma, ale wierzą, że kiedyś nastąpi.  

Na dzień dzisiejszy nie widzieli możliwości poparcia wniosku o wotum zaufania.  

Do pkt 8 

Skarbnik Gminy Sylwia Ostrowska przedstawiła sprawozdanie roczne z wykonania budżetu Gminy Gołdap  

za 2024 rok. Planowane dochody na koniec 2024 roku wynosiły 144 125 164,45 zł, które zostały wykonane  

w kwocie 132 654 664,99 zł, co stanowi 92,04% planu, w tym dochody bieżące planowane były w kwocie  

119 598 150,79 zł, natomiast wykonane w kwocie 121 550 632,28 zł, co stanowi 101,63% planu. Dochody 

majątkowe planowane na koniec 2024 roku wynosiły 24 527 013,66 zł, natomiast wykonanie wyniosło na koniec 

roku 11 104 002,71 zł, co stanowi 45,27% planu. Wydatki ogółem planowane na koniec 2024 roku zamykały się 

kwotą 148 052 540,71 zł, wykonane zostały w kwocie 127 570 059,06 zł, co stanowi 86,17% planu, w tym 

wydatki bieżące planowane były w kwocie 120 629 938,12 zł. Wykonanie to 115 655 962,98 zł, stanowi  

to 95,88% planu. Wydatki majątkowe planowane były w kwocie 27 422 602,59 zł, natomiast wykonanie  

na koniec roku wyniosło 11 914 096,08 zł, co stanowi 43,45% planu. Wynik na koniec 2024 roku planowany  

był ujemny, czyli deficyt. Była to kwota 3 927 376,26 zł, natomiast wykonanie roku 2024 zamknęło się nadwyżką 

w kwocie 5 084 575,93 zł. Nadwyżka operacyjna została wykonana w kwocie 5 894 669,30 zł przy planowanym 

deficycie operacyjnym. Dochody budżetu gminy w 2024 roku pochodziły z dotacji i dochodów celowych 

bieżących, subwencji ogólnej, z udziału w podatkach stanowiących dochód budżetu państwa, wpływów  

z podatków i opłat lokalnych oraz pozostałych dochodów bieżących. I dochody majątkowe, są to dochody  

z majątku, w tym wykonanie wpływów z tytułu odpłatnego nabycia prawa własności oraz prawa użytkowania 

wieczystego nieruchomości wyniosło 1 506 155,52 zł. Dotacje i środki na inwestycje wykonane były na poziomie 

42,59% w stosunku do planu 22 231 363,25 zł, natomiast wykonanie wyniosło 9 467 823,39 zł. Wydatki  

na oświatę i wychowanie planowane były w kwocie  45 047 286,04 zł, wykonanie wyniosło 44 058 742,67 zł,  

co stanowi 97,81% planu, natomiast udział w wydatkach ogółem to 34,54%. Administracja publiczna przy planie 

na koniec roku w kwocie 14 924 743,34 zł wykonanie wyniosło 13 491 477,41 zł, co stanowi 90,4% planu, udział 

procentowy w wydatkach ogółem to jest 10,58%. W dziale rodzina przy planie 13 456 860,68 zł wykonanie 

wyniosło 13 397 555,82 zł. Stanowi to 99,56% wykonania planu, natomiast udział w wydatkach ogółem to jest 

10,50%. Dział pomoc społeczna, planowane wydatki ogółem to 11 382 681,05 zł. Wykonanie wyniosło  

11 73 582,51 zł, co stanowi 97,28%, procent w wydatkach ogółem to jest 8,68%. Gospodarka komunalna  

i ochrona środowiska -  plan na koniec roku wynosił 14 747 620,29 zł. Wykonanie wyniosło 9 473 864,30 zł,  

co stanowi 64,24%, a procent w wydatkach ogółem to jest 7,43%. Dział transport i łączność, planowane wydatki 

ogółem to 9 294 661,36 zł, z tego wykonanie 7 788 433 zł, stanowi to 83,79%, natomiast procent wydatków w 

wydatkach ogółem to jest 6,11%. Pozostałe działy są poniżej 5% w budżecie. Na koniec 2024 roku zrealizowano 

przychody w łącznej kwocie 17 756 368,31 zł, w tym były to niewykorzystane środki pieniężne, o których mowa 

w art. 217 ust. 2.6 ustawy o finansach publicznych w kwocie 1 163 978,27 zł oraz wolne środki, o których mowa 
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w artykule 217 ust. 2.6 ustawy o finansach publicznych w kwocie 16 592 390,04 zł. Rozchody w 2024 roku 

zrealizowano w łącznej kwocie planowanej 3 500 000,00 zł i były przeznaczone na wykup papierów 

wartościowych.  

Radny Maciej Kordjak powiedział, że budżet został wykonany, chociaż było wiele zmian. Budżet był  

źle szacowany i pierwotny budżet nie zaspokajał bieżących potrzeb jednostek organizacyjnych na kwotę ponad 

9 000 000,00 zł. Ponad 9 000 000,00 złotych dołożono do funkcjonowania szkół, urzędu, OSiR, Domu Kultury, 

gdyż pierwotna kalkulacja nie zaspokajała bieżących wydatków tych instytucji, gdyż w budżecie widniały środki 

błędnie nazywane nadwyżką finansową. Pani skarbnik już to skorygowała i teraz są one właściwie nazwane 

wolnymi środkami, czyli środki z obligacji, czyli środkami z długu można było pokryć te brakujące kwoty.  

Na koniec roku przy ostatniej sesji budżetowej przesunięto środki do końca roku, żeby maksymalnie 

wykorzystać to, co pozostało w budżecie. Planowany był deficyt na 4 000 000,00 złotych. Po zamknięciu roku  

i podliczeniu całości w sprawozdaniu rocznym okazało się, że jest 5 000 000,00 zł na plusie. Jest to różnica 

kolejnych 9 000 000,00 zł, które były poza kontrolą. Niewykonanie łącznego planu dochodów to ponad  

11 470 000,00 zł. Łącznie niezrealizowano ponad 20 482 000,00 zł planu wydatków. Tylko i wyłącznie środki 

pozabudżetowe, które wprowadzono w ciągu roku do budżetu, pozwoli budżet zbilansować i zaspokoić bieżące 

potrzeby. Pożyczone pieniądze, które do tej pory leżały na koncie i pożyczone pieniądze, które kosztują gminę 

prawie 3 500 000,00 zł rocznie samych kosztów obsługi długu, plus raty.  

Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Gutowski powiedział, że środki nie były zabezpieczone od lipca 2024 roku.  

Skarbnik Gminy Sylwia Ostrowska powiedziała, że wskazała różnicę od momentu, kiedy zaczęła pracę,  

tj. od lipca 2024 r.  

Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Gutowski powiedział, że należy wspomnieć o nieprawidłowościach  

w sprawozdaniach finansowych i o audycie, który ma być wykonany, z lat ubiegłych. 

Skarbnik Gminy Sylwia Ostrowska powiedziała, że w okolicach połowy lipca jest umówiona z audytor  

na rozpoczęcie prac w tym zakresie.  

Do pkt 9 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Andrzej Dołęga przedstawił uchwałę w sprawie wydania opinii  

o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Gołdap za 2024 rok oraz o innych materiałach towarzyszących 

wnioskowi o udzielenie absolutorium.  Komisja Rewizyjna ocenia pozytywnie prawidłowość sporządzenia 

sprawozdania finansowego. sprawozdania z wykonania planów finansowych jednostek, dla których organem 

założycielskim jest jednostka samorządu terytorialnego, informacji o stanie mienia komunalnego, informacji  

o zmianach w planie wydatków na realizację programów finansowych z udziałem środków unijnych oraz 

informacji o stopniu zaawansowania realizacji programów wieloletnich. Wyjątkiem jest inwestycja Zakładu 

Przyrodoleczniczego, która nie jest realizowana od czerwca 2020 roku. Regionalna Izba Obrachunkowa  

w Olsztynie uchwałą Składu Orzekającego RIO z dnia 9 kwietnia 2025 roku zaopiniowała pozytywnie 

przedłożone przez Burmistrza Gołdapi sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Gołdap za 2024 rok i zdaniem 

Komisji Rewizyjnej wyrażonym w przyjętej uchwale powyższe daje podstawę do wyrażenia pozytywnej opinii o 
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realizacji budżetu gminy za 2024 rok i wystąpienia do Rady Miejskiej w Gołdapi z wnioskiem o udzielenie 

absolutorium burmistrzowi.  

Do pkt 10 

1)  

Skarbnik Gminy Sylwia Ostrowska przedstawiła uchwałę numer RIO 8-01.20- 156/ 25 Składu Orzekającego 

Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie z dnia 9 kwietnia 2025 roku w sprawie wydania opinii  

o przedłożonym przez Burmistrza Gołdapi sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy za 2024 rok. Skład 

Orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie pozytywnie zaopiniował przedłożone przez Burmistrza 

Gołdapi sprawozdanie roczne z wykonania budżetu gminy za 2024 rok. 

2)  

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Andrzej Dołęga przedstawił uchwałę numer RIO 8- 01.20- 228/ 25 Składu 

Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie z dnia 3 czerwca 2025 roku w sprawie zaopiniowania 

wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Gołdapi w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Gołdapi 

z tytułu wykonania budżetu za 2024 rok. Skład Orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie 

pozytywnie zaopiniował wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Gołdapi w sprawie udzielenia 

absolutorium Burmistrzowi Gołdapi za 2024 rok z tytułu wykonania budżetu.  

Do pkt 11 

1)  

Skarbnik Gminy Sylwia Ostrowska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania 

finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Gołdap za 2024 rok.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 

zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Gołdap za 2024 

rok. 

W głosowaniu jawnym głosami 14 za uchwała została podjęta.   

Głosowano w sprawie: 

zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Gołdap za 

2024 rok 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Maciej Kordjak, Wioletta Maria Anuszkiewicz, Andrzej Dołęga, Andrzej Gutowski , Wojciech Hołdyński, 

Zbigniew Makarewicz, Kamil Markowski, Paweł Perko, Janina Pietrewicz, Tomasz Popławski , Zofia Syperek, 

Marcin Urzędowski, Sylwia Wrzesień-Kisielewska, Marek Zajączkowski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
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BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Uchwała Nr XXVII/154/2025 

2)  

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz zwróciła się do przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Andrzeja 

Dołęgi o przedstawienie projektu uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Gołdapi za rok 

2024. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Andrzej Dołęga przedstawił projekt uchwały. Zgłosił autopoprawkę  

do projektu uchwały polegającą na dodaniu słowa „uchwała” po nawiasie wskazującym pozycję w Dzienniku 

Urzędowym. 

Radny Maciej Kordjak zgłosił poprawkę do uzasadnienia do projektu uchwały w ostatnim akapicie poprzez 

zmianę 2023 na 2024 oraz w ostatnim zdaniu z 2025 na 2024. 

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie udzielenia 

absolutorium Burmistrzowi Gołdapi za rok 2024.  

W głosowaniu jawnym głosami 14 za uchwała została podjęta.  

Głosowano w sprawie: 

udzielenia absolutorium Burmistrzowi Gołdapi za rok 2024 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Maciej Kordjak, Wioletta Maria Anuszkiewicz, Andrzej Dołęga, Andrzej Gutowski, Wojciech Hołdyński,  

Zbigniew Makarewicz, Kamil Markowski, Paweł Perko, Janina Pietrewicz, Tomasz Popławski, Zofia Syperek, 

Marcin Urzędowski, Sylwia Wrzesień-Kisielewska, Marek Zajączkowski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Uchwała Nr XXVII/155/2025 

3)  

Skarbnik Gminy Sylwia Ostrowska przedstawiła projekt uchwały Wieloletniej  Prognozy Finansowa Gminy 

Gołdap na lata 2025-2036. Dokonana została autopoprawka zgodnie z sugestią radnych.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 

zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gołdap na lata 2025-2036.  

W głosowaniu jawnym głosami 14 za uchwała została podjęta.  

Głosowano w sprawie: 
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zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gołdap na lata 2025-2036 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Maciej Kordjak , Wioletta Anuszkiewicz, Andrzej Dołęga, Andrzej Gutowski , Wojciech Hołdyński, Zbigniew 

Makarewicz, Kamil Markowski, Paweł Perko, Janina Pietrewicz, Tomasz Popławski , Zofia Syperek, Marcin 

Urzędowski, Sylwia Wrzesień-Kisielewska , Marek Zajączkowski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Uchwała Nr XXVII/156/2025 

 

4)  

Skarbnik Gminy Sylwia Ostrowska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Gołdap 

na 2025 rok. Zwiększa się plan dochodów o kwotę 690 591,39 zł, zgodnie z załącznikiem numer jeden. Dochody 

po zmianie wynoszą 149 111 247,82 zł, z tego dochody bieżące w wysokości 129 535 121,42 zł, dochody 

majątkowe w wysokości 19 576 1126,40 zł. Zwiększa się plan wydatków o kwotę 690 591,39 zł, zgodnie  

z załącznikiem nr 2. Wydatki po zmianie wynoszą 152 879 750,95 zł, z tego wydatki bieżące w wysokości  

128 267 824,06 zł, wydatki majątkowe w wysokości 24 611 926,89 zł. Wydatki inwestycyjne w 2025 roku  

w wysokości 24 111 926,89 zł, zgodnie z załącznikiem numer Wydatki na programy i projekty realizowane  

ze środków pochodzących z Funduszy Strukturalnych i Funduszu Spójności oraz pozostałe środki pochodzące  

ze źródeł zagranicznych, niepodlegających zwrotowi w wysokości 4 416 560,31 zł, zgodnie z załącznikiem  

nr 4. Dochody i wydatki związane z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej i innych zadań zleconych 

gminie ustawami, zgodnie z załącznikiem nr 5.  Deficyt budżetu gminy w wysokości 3 768 503,13 zł zostanie 

pokryty przychodami pochodzącymi z wolnych środków, o których mowa w art. 217 ust. 2 pkt 6 ustawy  

o finansach publicznych w kwocie 1 114 486,22 zł oraz środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu 

wynikających z rozliczenia dochodów i wydatków nimi finansowanych związanych ze szczególnymi zasadami 

wykonywania budżetu określonymi w odrębnych ustawach w kwocie 2 654 016,91 zł. §4. Przychody budżetu  

w wysokości 6 268 503,13 zł, rozchody w wysokości 2,5 mln zł, zgodnie z załącznikiem nr 6.  Zestawienie 

planowanych kwot dotacji udzielanych z budżetu jednostki samorządu terytorialnego realizowanych przez 

podmioty należące i nienależące do sektora finansów publicznych, zgodnie z załącznikiem nr 7.   

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany 

budżetu Gminy Gołdap na 2025 rok. 

W głosowaniu jawnym głosami 14 za uchwała została podjęta.  
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Głosowano w sprawie: 

zmiany budżetu Gminy Gołdap na 2025 rok 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Maciej Kordjak, Wioletta Maria Anuszkiewicz, Andrzej Dołęga, Andrzej Gutowski, Wojciech Hołdyński, 

Zbigniew Makarewicz, Kamil Markowski, Paweł Perko, Janina Pietrewicz, Tomasz Popławski, Zofia Syperek, 

Marcin Urzędowski, Sylwia Wrzesień-Kisielewska, Marek Zajączkowski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Uchwała Nr XXVII/157/2025 

5)  

Pełnomocnik ds. Współpracy i Funduszy Zewnętrznych Justyna Charkiewicz powiedziała, że projekt uchwały 

ma związek z podjętą 29 kwietnia  uchwałą w sprawie zatwierdzenia do realizacji projektu Uniwersytet Ludowy 

Pogranicza. Projekt uzyskał dofinansowanie w ramach programu Fundusze Europejskie dla Warmii i Mazur 

dzięki obecności w Stowarzyszeniu Pogranicze. Liderem partnerstwa jest Gmina Barciany, a  gmina Gołdap jest 

jednym z partnerów tego projektu. Ośrodek będzie funkcjonował od 1 lipca 2025 roku, na okres minimum 

dwunastu pełnych miesięcy liczonych od dnia zakończenia projektu Uniwersytetu Ludowy Pogranicza. Od 1 lipca 

Lokalny Ośrodek Wiedzy i Edukacji przy Szkole Podstawowej nr 3 rozpocznie swoje funkcjonowanie. Lipiec i 

sierpień będą to miesiące organizacji pracy ośrodka i od września ruszy oferta różnego rodzaju zajęć i szkoleń 

dla mieszkańców.  

Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Gutowski zapytał, kto jest koordynatorem  projektu i animatorem. 

Pełnomocnik ds. Współpracy i Funduszy Zewnętrznych Justyna Charkiewicz powiedziała, że zgodnie z 

założeniem jednym z koordynatorów będzie dyrektor Szkoły Podstawowej nr 3, a drugim koordynatorem będzie 

osoba wyznaczona przez  dyrektora ze Szkoły nr 3. Będzie to jedna z pań nauczycielek. Animatorem wstępnie 

będzie to jedna z osób z Urzędu Miejskiego, ale dopóki nie rozwieje się wszystkich wątpliwości, to jeszcze ten 

schemat do końca nie został ustalony. Wymaga to jeszcze różnych ustaleń na poziomie całego partnerstwa, gdyż 

każdy z samorządów  ma nieco inny model zapisów we wniosku.  

Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Gutowski powiedział, że 20 000,00 zł wchodzi z wynagrodzenia jako 

wkład własny, natomiast drugie 20 000,00 zł z projektu wchodzi na wynagrodzenie drugiego koordynatora. 

Pełnomocnik ds. Współpracy i Funduszy Zewnętrznych Justyna Charkiewicz powiedziała, że planuje się udział 

dwóch koordynatorów. Jeden z nich to będzie dyrektor szkoły i wynagrodzenie  dyrektora w części będzie 

rozliczane jako właśnie wkład własny do projektu. Drugi koordynator, czyli nauczyciel wyznaczony przez 
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dyrektora, będzie miał dodatkowe obowiązki, więc będzie otrzymywał dodatek przewidziany  z dotacji z 

projektu.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 

powołania Lokalnego Ośrodka Wiedzy i Edukacji w Gminie Gołdap.  

W głosowaniu jawnym głosami 14 za uchwała została podjęta.  

Głosowano w sprawie: 

powołania Lokalnego Ośrodka Wiedzy i Edukacji w Gminie Gołdap 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Maciej Kordjak, Wioletta Maria Anuszkiewicz, Andrzej Dołęga, Andrzej Gutowski , Wojciech Hołdyński, 

Zbigniew Makarewicz, Kamil Markowski, Paweł Perko, Janina Pietrewicz, Tomasz Popławski , Zofia Syperek, 

Marcin Urzędowski, Sylwia Wrzesień-Kisielewska, Marek Zajączkowski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Uchwała Nr XXVII/158/2025 

6)  

Kierownik Wydziału OSS Anna Podciborska przedstawiła projekt uchwały zmieniającej w sprawie ustalenia 

planu sieci szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Gołdap oraz określenia granic obwodów 

publicznych szkół podstawowych.  Zmiana w uchwale dotyczy organu prowadzącego, czyli zmienia się z Fundacji 

Rozwoju Regionu Gołdap na Gminę Gołdap.   

Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 

udzielenia absolutorium Burmistrzowi Gołdapi za rok 2024.  

W głosowaniu jawnym głosami 14 za uchwała została podjęta.  

Głosowano w sprawie: 

zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez 

Gminę Gołdap oraz określenia granic obwodów publicznych szkół podstawowych 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 
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Maciej Kordjak, Wioletta Maria Anuszkiewicz, Andrzej Dołęga, Andrzej Gutowski, Wojciech Hołdyński, 

Zbigniew Makarewicz, Kamil Markowski, Paweł Perko, Janina Pietrewicz, Tomasz Popławski, Zofia Syperek, 

Marcin Urzędowski, Sylwia Wrzesień-Kisielewska, Marek Zajączkowski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Uchwała Nr XXVII/159/2025 

7) 

Kierownik Wydziału OSS Anna Podciborska przedstawiła projekt uchwały w sprawie planu sieci publicznych 

przedszkoli w oddziałach przedszkolnych w publicznych szkołach podstawowych prowadzonych przez Gminę 

Gołdap. Przedstawiła autopoprawkę, że omyłkowo został wskazany adres przy Szkole Podstawowej nr 1 jako 

Szkolna 5, natomiast winno być Szkolna 4. 

Radny Maciej Kordjak powiedział, że błędnie naliczony budżet, błędne rozliczenia i opóźnienia skutkowały 

tym, że fundacja zdecydowała się zwrócić jedną ze szkół, którą miała pod swoimi skrzydłami od ponad dziesięciu 

lat. Gdyby rzetelnie był ten budżet policzony i gdyby właściwie były rozliczane transze dotacji, tej sytuacji 

najprawdopodobniej by nie było.  

Kierownik Wydziału OSS Anna Podciborska powiedziała, że nie zgodzi się z tym, że dotacja została źle 

naliczona. Jest naliczana na podstawie przepisów prawa o finansowaniu zadań oświatowych. Sytuacja, o której 

mówił prezes, wynikała z tego, że zostały zapewnione podwyżki nauczycielom, natomiast nie zostały 

zapewnione wszystkie środki na te podwyżki. W związku z tym, gmina musiała dołożyć około 4 000 000,00 zł   

do podwyżek. Przekazywano zgodnie z przepisami tyle, ile mieli, na tej samej podstawie przekazywali do szkoły 

w Galwieciach. Nie wynika to z błędnych naliczeń, natomiast tych środków nie wystarczało również dla innych 

szkół, w związku z tym nie wystarczało dla szkół w Galwieciach i w Boćwince.  

Radny Maciej Kordjak powiedział, że wypowiedź prezesa była zupełnie inna. Mówiła o żonglowaniu  

i manipulowaniu budżetem szkół, a umowa pomiędzy fundacją i gminą opierała się na rozliczeniach również 

powiązanych z budżetem. To była jedna z przyczyn. Można poprosić prezesa jeszcze raz o ustosunkowanie się 

do tego, ale tak jak powiedział, podtrzymuje.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 

udzielenia absolutorium Burmistrzowi Gołdapi za rok 2024.  

W głosowaniu jawnym głosami 14 za uchwała została podjęta.  

Głosowano w sprawie: 

ustalenia sieci publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w publicznych szkołach podstawowych 

prowadzonych przez Gminę Gołdap 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
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Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Maciej Kordjak, Wioletta Maria Anuszkiewicz, Andrzej Dołęga, Andrzej Gutowski, Wojciech Hołdyński, 

Zbigniew Makarewicz, Kamil Markowski, Paweł Perko, Janina Pietrewicz, Tomasz Popławski, Zofia Syperek, 

Marcin Urzędowski, Sylwia Wrzesień-Kisielewska , Marek Zajączkowski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Uchwała Nr XXVII/160/2025 

 

Do pkt 12 

Brak interpelacji radnych 

Do pkt 13  

 Brak zapytań radnych. 

Do pkt 14  

Brak zapytań przewodniczących organów wykonawczych jednostek pomocniczych. 

Do pkt 15 

Zastępca Dyrektora OSiR Tadeusz Kulikowski powiedział, że trwa konkurs, który wyłoni przyszłego Dyrektora 

Ośrodka Sportu i Rekreacji.  Kilka dni temu pożegnali wieloletniego pracownika i Dyrektora Ośrodka Sportu i 

Rekreacji, Zbigniewa Konobrockiego. W zarządzie OSiR znajduje się kilka obiektów, nie tylko sportowych.  

Siedziba jest to budynek edukacyjny, w którym zarządzają. W budynku edukacyjnym znajduje się biblioteka, 

szkoła muzyczna, hostel na około 50 miejsc noclegowych, przedszkole. Następnym obiektem  sportowym jest 

nieopodal budynku edukacyjnego obiekt hala basen, siłownia. Na ulicy Stadionowej stadion, płyta główna, dwa 

boiska pełnowymiarowe treningowe, trzy korty tenisowe, nieopodal na plaży Miejskiej Ośrodek Słoneczny 

Zakątek i  kompleks domków wypoczynkowych, również kempingi, strzeżona plaża. Współzarządzają obiektami, 

na których rozgrywa się wiele imprez zawodów sportowych w Lesie Kumiecie. Tam w porozumieniu z 

nadleśnictwem opiekują się polaną na której rozgrywa się mnóstwo imprez sportowych. Zgodnie z 

harmonogramem przeprowadza się wszystkie imprezy sportowe. Po krótkiej przerwie technologicznej 

otwierany jest obiekt hala - basen, siłownia. Będzie czynny przez cały okres wakacyjny 7 dni w tygodniu w 

godzinach 13:00-21:00, natomiast cały Ośrodek Słoneczny Zakątek na plaży miejskiej będzie czynny przez cały 

okres wakacyjny w godzinach 6:00-22:00. Jest tam wypożyczalnia, domki kempingowe, kemping, pole 

namiotowe, boisko do piłki plażowej. Plaża jest strzeżona przez ratowników w pełnym zakresie, w godzinach od 

10:00 do 18:00. W okresie wakacyjnym 20 lipca zostanie rozegrana kolejna edycja Garmin Triathlon Tour. 

Ogólnopolskie zawody, które ściągają wielu zawodników triathlonu. 9 sierpnia Gołdap Cup, również zawodnicy 

z całej Polski zjeżdżają, żeby rozegrać turniej piłki siatkowej. 17 sierpnia bieg na wrotkach i nartorolkach, czyli 
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letni bieg Jaćwingów. We wrześniu Cross Gołdapski. Chcieliby ułatwić dostęp i ułatwić mieszkańcom wgląd w 

to, co dzieje się na naszych obiektach, dlatego planowane jest zamontowanie kamery online na obiektach, czyli 

na stadionie, na plaży. Chcą zrobić ogólnie dostępny licznik osób korzystających w danej chwili z basenu, z 

siłowni, żeby osoba wybierająca się mogła sobie w rzeczywistym czasie spojrzeć, jakie jest obłożenie danego 

obiektu. Planowany jest remont ściany bocznej. Na hali chcą wstawić sylwetki sportowców, planują zrobić ogród 

letni. Przy basenie mocno rozbudowano w ostatnim czasie zaplecze związane z siłownią, nowy sprzętu, lustra, 

remont szatni męskiej. W kwestii finansów poruszają się zgodnie z zaplanowanym budżetem, czyli po 

półrocznym okresie na dzień dzisiejszy są praktycznie równo z tym, co zaplanowano. Część z planów jest również 

zawarta w planach budżetowych. Podziękował gołdapskim przedsiębiorcom, którzy wspierają w sposób 

materialny, fundując nagrody, trofea sportowe, które później można wręczyć uczestnikom, sportowcom 

biorącym udział w zawodach, ale również wspierają w sposób nie komercyjny, użyczając swój sprzęt 

remontowy, budowlany, który pomaga nam w bieżącym funkcjonowaniu Ośrodka Sportu i Rekreacji. Na ten 

moment jest zatrudnianych 36 osób na etatach. Bywają momenty, że wspierają się osobami zatrudnionym na 

umowę zlecenie.  

Radny Paweł Perko zapytał, ile osób wyraziło chęć na stanowisko dyrektora.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że wpłynęły dwie oferty.  

Radny Paweł Perko powiedział, że będzie Garmin Triathlon. W ubiegłych latach trasa kolarska wiodła w 

stronę Kociołka.  Droga wojewódzka jest remontowana. Zapytał, jakimi ulicami będzie w tym roku przebiegała 

trasa i jakie ulice, w jakich godzinach będą niedostępne dla mieszkańców.  

Zastępca Dyrektora OSiR Tadeusz Kulikowski powiedział, że 20 lipca, niedziela, w godzinach 8:00-16:00. 

Wyjazd będzie promenadą zdrojową w kierunku ulicy 1 Maja. Z 1 Maja w prawo w ulicę Kolejową. Z ulicy 

Kolejowej w ulicę Mazurską, z ulicy Mazurskiej w Nadbrzeżną, z Nadbrzeżnej w Żeromskiego w kierunku Skocz. 

W Skoczach będzie nawrotka kolarska i powrót tą samą trasą. Będą duże utrudnienia w tym dniu dla 

mieszkańców. Jak co roku z dużym wyprzedzeniem starają się poinformować każdego mieszkańca. Każdego 

mieszkańca, któremu w jakiś sposób ta droga zostanie zamknięta na posesji. W porozumieniu z policją są 

wskazane punkty do zabezpieczenia, tak aby  trasa przebiegła bezpiecznie. To była jedyna opcja, żeby wyścig 

kolarski poprowadzić jedyne drogi, które spełniają wymóg  trasy. Trasa biegowa obędzie się bez zamykania dróg, 

bo będą biegać w okolicach tężni chodnikami, drogami, które kierujący ruchem będą prowadzić, ale bez stałego 

zamykania dróg.  

Radny Paweł Perko powiedział, że w połowie maja był na spacerze na plaży miejskiej, przyjechała turystka z 

Francji kamperem i pytała, jak tu wynająć miejsce. Zadzwonił na basen dopytać, czy jest możliwość. Nie ma 

takiej możliwości poza sezonem letnim, a może byłoby można spróbować zrobić taką możliwość, np. skrzynki 

na szyfr i opłata w kasie basenu.  

Zastępca Dyrektora OSiR Tadeusz Kulikowski powiedział, że wysoki sezon letni zaczyna się 29 czerwca, ale 

już w maju obiekt był dla indywidualnych osób, które przyjeżdżały, które się zgłosiły. Wychodziliśmy naprzeciw 

i udostępniają. Nie wie o tej konkretnej sytuacji. Na przyszłość przekaże swój numer i poprosi o taki sygnał, bo 
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na indywidualne potrzeby, jeżeli ktoś przyjechał wcześniej, to wychodząc naprzeciw otwierają i  dostępność 

obiektu była jeszcze przed  sezonem. W ramach możliwości dostępności tego obiektu była taka możliwość, żeby 

udostępnić.  

Radny Paweł Perko powiedział, że warto taką informację umieścić na budynku recepcji czy na jakieś tablicy. 

Wiceprzewodnicząca Rady Sylwia Wrzesień-Kisielewska powiedziała, że niedługo kończy się przerwa 

technologiczna basenu. W ubiegłym roku usłyszeli informację, że niecka basenowa wkrótce będzie wymagała 

kapitalnego remontu. Słyszeliśmy o kwocie około 600-700 000,00 zł. Zapytała, jaki jest stan niecki basenowej 

po tej przerwie technicznej. 

Zastępca Dyrektora OSiR Tadeusz Kulikowski powiedział, że w zeszłym roku przerwa technologiczna była 

dosyć długa, trwała ponad dwa miesiące. Polegała na spuszczeniu wody i pracach na sucho, bez niecki. W tym 

roku takich czynności niecka nie wymagała.  Z roku na rok ulega naturalnej degradacji, 18 lat w tym roku minęło 

od otwarcia basenu. Starają się znaleźć jakieś rozwiązanie, środki. Niecka funkcjonuje i nadaje się do pływania. 

Jest to kwestia czasu, kiedy będzie potrzebny dogłębny remont. Ulega degradacji ze względu na swój wiek. Liczy 

na to, że kolejny rok jeszcze przetrwa i wytrzyma.  

Wiceprzewodnicząca Rady Sylwia Wrzesień-Kisielewska zapytała, czy brane jest pod uwagę jakiekolwiek 

plany remontu niecki basenowej. Radni słyszeli o tym  rok temu, w czerwcu. Zapytała, jakich czynności dotyczą 

umowy zlecenie i ilu takich pracowników jest zatrudnionych na umowę zlecenie. 

Zastępca Dyrektora OSiR Tadeusz Kulikowski powiedział, że będą potrzebowali w sezonie letnim, ponieważ 

w tym roku dwa obiekty w okresie letnim będą funkcjonowały.  Na basenie ratownicy i osoba do recepcji. Będzie 

potrzebna  osoba sprzątająca i na ten sezon letni na etatach, na umowę zlecenia w trakcie roku korzysta się ze 

wsparcia ratowników wodnych w momencie, kiedy jest taka potrzeba, żeby zapewnić dyżur ratowniczy. Na 

umowę zlecenia zatrudnieni są trenerzy, instruktorzy, którzy prowadzą zajęcia sportowe z dziećmi.  

Wiceprzewodnicząca Rady  Sylwia Wrzesień-Kisielewska zapytała w zakresie niecki, czy  istnieje duże 

prawdopodobieństwo, że może wystąpić jakaś awaria, która w trakcie roku może spowodować to, że dany 

obiekt zostanie zamknięty.  

Zastępca Dyrektora OSiR Tadeusz Kulikowski powiedział, że takie ryzyko na pewno istnieje. Niecka  degraduje 

się w trakcie małymi kawałkami. Trudno przewidzieć  awarię globalną, która by spowodowała całkowite 

zamknięcie basenu. Koszt jest już większy, niż ten, o którym wspomniała radna. Będą się starali pozyskać środki 

na to, żeby dostępność dla osób ze szczególnymi potrzebami obiektu wzrosła, ale akurat w projekcie nad którym 

współpracuje z panią Justyną Charkiewicz nie jest możliwe wyremontowanie niecki.  Jeżeli pojawi się jakaś 

forma, z której mogliby skorzystać z finansowania, to jest to rzecz, która jest wysoko w hierarchii potrzeb.  

Wiceprzewodnicząca Rady Sylwia Wrzesień-Kisielewska powiedziała, żeby pozyskać środki o 

dofinansowanie, żeby usprawnić albo nawet unowocześnić obiekt. Zapytała, czy istniałaby możliwość 

dostosowania niecki basenowej do standardów, które umożliwiałyby przeprowadzanie zawodów sportowych, 

np. tablice elektroniczne, automatyczne, które były zanurzone w wodzie. W momencie, kiedy udałoby się  

pozyskać środki albo byłby pomysł na przebudowę, czy remont tego obiektu i tej niecki basenowej, czy istniałaby 
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możliwość dostosowania parametrów technicznych tego basenu, żeby to zrobić i żeby wprowadzić dodatkowe 

atrakcje na tym kompleksie, na które pływacy wyjeżdżają chociażby do Giżycka, do Olsztyna.  

Zastępca Dyrektora OSiR Tadeusz Kulikowski powiedział, że przy gruntownym remoncie jak najbardziej 

można wprowadzić, uatrakcyjnić się w ten sposób i dostosować.   

Wiceprzewodnicząca Rady  Sylwia Wrzesień-Kisielewska powiedziała, że zawody, które organizuje chociażby 

Giżycko, to są zawody, za które należy dziękować OSiR w Giżycku, za które należy dziękować też Burmistrzowi 

Giżycka, który bardzo intensywnie dokłada się do tego, żeby te zawody były tam organizowane. To są jedne z 

lepszych zawodów dla dzieci, które już startują w takich zawodach i korzystają z takich obiektów. Starsze 

korzystają z obiektów olimpijskich, które są  w Olsztynie.  Jeżeli jest zamiar remontowania to warto by było 

zastanowić się nad dostosowaniem obiektu właśnie po to, żeby atrakcyjność tego obiektu wzrosła móc 

zapraszać okolicznych zawodników z powiatu oleckiego, węgorzyńskiego, giżyckiego, olsztyńskiego.  

Radny Paweł Perko powiedział, że w jednym czasie będzie otwarta pływalnia i będą ratownicy na plaży 

miejskiej. Zapytał, czy na ten moment jest tylu chętnych ratowników, żeby zabezpieczyć dwa obiekty.  

Zastępca Dyrektora OSiR Tadeusz Kulikowski powiedział, że zrobią wszystko, żeby zabezpieczyć obydwa 

obiekty.  

Radny Paweł Perko zapytał, czy przewidziane jest w najbliższym czasie  pozyskanie środków, zaplanowanie 

w budżecie wymiany nawierzchni, tj. zrobienie nawierzchni tartanowej na bieżni na stadionie. 

Zastępca Dyrektora OSiR Tadeusz Kulikowski powiedział, że potrzebne są ogromne środki na przebudowę i 

zrobienie takiej infrastruktury. Przydałaby się bieżnia, niedługo ruszy remont boiska. Szukają środków, 

podglądają, jak jest na innych obiektach. Ośrodkowi zależy, żeby uatrakcyjniać ofertę sportową w Gołdapi. 

Radny Paweł Perko zapytał, czy były jakieś kalkulacje. 

Zastępca Dyrektora OSiR Tadeusz Kulikowski powiedział, że nie robiono kalkulacji.  Byłaby to kwota zapewne 

w wysokości kilka milionów złotych. 

Radny Maciej Kordjak powiedział, że co roku OSiR partycypuje w kosztach Garmin Triathlon. Zapytał, jakie 

koszty w tym roku są przewidziane, jaki wkład finansowy OSiR jest przewidziany w tym roku. 

Zastępca Dyrektora OSiR Tadeusz Kulikowski powiedział, że ok. 60-70 000,00 zł brutto.  

Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Gutowski zapytał, czy organizator imprez sportowych też jest na umowę 

zlecenie. 

Zastępca Dyrektora OSiR Tadeusz Kulikowski powiedział, że w tym momencie jest na umowę zlecenie.  

Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Gutowski zapytał, ilu ratowników jest na basenie w tej chwili.  

Zastępca Dyrektora OSiR Tadeusz Kulikowski powiedział, że dwóch ratowników jest na jednej zmianie.  

Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Gutowski zapytał, od kiedy.  

Zastępca Dyrektora OSiR Tadeusz Kulikowski powiedział, że było tak cały czas. W miesiącu maju i czerwcu na 

pływalni, analizując statystyki, częstotliwość korzystania na pierwszej zmianie był zadysponowany jeden 

ratownik od godziny szóstej do godziny czternastej.  
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Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Gutowski powiedział, że wymogi i przepisy mówią wyraźnie, przy takim 

basenie co najmniej dwóch.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że OSiR otrzymał dofinansowanie od Marszałka 

Województwa na rozbudowę siłowni. W kosztorysach znajduje się kosztorys na w bocznej części wybudowanie 

niecki płytkiej dla dzieci. W zamyśle miałaby być zagospodarowana część trybun pod nieckę bezpośrednią dla 

dzieci, żeby małe dzieci mogły korzystać.   

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz zapytała, czy do końca roku nie zabraknie na realizację zadań 

Ośrodka Sportu i Rekreacji i nie zabraknie na wynagrodzenia dla pracowników.   

Zastępca Dyrektora OSiR Tadeusz Kulikowski powiedział, że są zgodnie z zaplanowanymi wydatkami 

budżetowymi. Sezon letni jest newralgiczny i najtrudniejszy, jeśli chodzi o wydatki budżetowe, ale przewiduje, 

że zamknie rok z budżetem przyznanym.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz zapytała, z czego wynikała sytuacja, że OSiR nie był w stanie 

zabezpieczyć tych dwóch ratowników zgodnie z ustawą.  

Zastępca Dyrektora OSiR Tadeusz Kulikowski powiedział, że dyrektor analizując sytuację, statystykę 

obłożenia niecki basenowej, podjął taką decyzję, że jeden ratownik będzie wystarczający do zabezpieczenia w 

czasie pierwszej zmiany niecki basenowej.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz zapytała, czy decyzja była podjęta wskazania w ustawie.    

Zastępca Dyrektora OSiR Tadeusz Kulikowski powiedział, że taka sytuacja miała miejsce, że jeden ratownik 

w maju i w połowie czerwca był zadysponowany do pełnienia dyżuru na pierwszej zmianie na basenie.  

Wiceprzewodnicząca Rady Sylwia Wrzesień-Kisielewska powiedziała, że drugi z ratowników, który docelowo 

powinien być na basenie, został skierowany do wykonywania innych czynności. 

Zastępca Dyrektora OSiR Tadeusz Kulikowski powiedział, że również była to sytuacja spowodowana w tym 

czasie niedostępnością, brakiem możliwości zabezpieczenia pełnej obsady ratowniczej. Dwie sprawy tu się 

nałożyły na ten stan rzeczy, który miał miejsce.  

Wiceprzewodnicząca Rady Sylwia Wrzesień-Kisielewska powiedziała, że swego czasu był organizowany kurs 

ratowniczy na basenie. Zapytała, ile osób kurs ukończyło.  

Zastępca Dyrektora OSiR Tadeusz Kulikowski powiedział, że 4-5 osób ukończyło i zdało kurs na ratownika 

wodnego.  

Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Gutowski powiedział, że dyrektor mówił o połowie czerwca. Słyszał, że 

tak było też marcu, styczniu, lutym.  

Zastępca Dyrektora OSiR Tadeusz Kulikowski nie potwierdził tej informacji. Można to sprawdzić w grafiku 

dostępnym w zakładzie pracy. Raczej ta sytuacja zaczęła się w maju i trwała do chwili przerwy technologicznej. 

Może to sprawdzić i informację przesłać. 

Wiceprzewodnicząca Rady Sylwia Wrzesień-Kisielewska zapytała, czy ratownik, który powinien być w tej 

chwili na basenie, był skierowany do innych czynności. OSiR jest w stanie zapewnić zabezpieczenie ratownicze 



49 
 

zarówno na jednym obiekcie, jak i na obiekcie zewnętrznym. Zapytała, czy jest to wynik tego, że dane osoby 

pozytywnie ukończyły kurs ratownika i zgłosiły się na stanowisko na jednym bądź na drugim obiekcie.  

Zastępca Dyrektora OSiR Tadeusz Kulikowski powiedział, że dwie osoby po ukończonym kursie podejmą 

pracę w okresie letnim na tych obiektach.  

Wiceprzewodnicząca Rady Sylwia Wrzesień-Kisielewska zapytała, czy ratownik był skierowany do innych 

czynności i ewentualnie gdzie. 

Zastępca Dyrektora OSiR Tadeusz Kulikowski powiedział, że jeżeli był skierowany do innych czynności, to te 

czynności były wykonywane na obiekcie hala, basen, siłownia.  

Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Gutowski powiedział, że dyrektor w maju i w połowie czerwca 

oddelegował tylko jednego ratownika, czyli naruszył przepisy. Nie wie jak do tego podejdzie burmistrz, ale jest 

to jeden z argumentów do wyboru dyrektora, jeżeli dana osoba złożyła jakiekolwiek dokumenty w naborze na 

dyrektora.  

Radny Maciej Kordjak powiedział, że w ubiegłym roku z informacji przedstawionych przez OSiR w zakresie 

zestawienia przychodów i kosztów wynikało, że niekoniecznie działalność  OSiR się bilansuje. Zwrócił się o 

przedstawienie  rozliczenia za rok 2024 i po zakończeniu sezonu za rok 2025. Może warto zastanowić się nad 

zmianą formuły funkcjonowania tego miejsca.  

Zastępca Dyrektora OSiR Tadeusz Kulikowski odpowiedział, że zostanie przygotowane takie zestawienie.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że na plaży miejskiej została zamknięta wieżyczka 

drewniana ze względu na wykonane ekspertyzy. Jest ona zabudowana elementami drewnianymi, obowiązuje 

zakaz wejścia na tą wieżyczkę. Na molo dokonał Ośrodek Sportu i Rekreacji wykonał prace naprawcze, ale w 

przyszłości molo, patrząc na wyniki ekspertyz, też nie będzie mogło działać i funkcjonować. W niedalekim czasie 

zostanie wypuszczone rozeznanie rynku dotyczące projektu, odbudowy czy też modernizacji.  Prawdopodobnie 

w styczniu będzie złożony wniosek, żeby wymienić zarówno molo, jak i molo na terenie parku zdrojowego.  

Został rozebrany budynek przy wejściu na plażę miejską, tak zwana stara recepcja. Nadzór Budowlany 

wypowiedział się, że stan budynku jest bardzo ciężki i całkowicie budynek został zrównany z ziemią. Pracownicy 

Ośrodka Sportu i Rekreacji zostali przeszkoleni w kursie kwalifikowanej pierwszej pomocy, żeby zwiększyć 

poziom bezpieczeństwa użytkowników na hali.   

Do pkt 16 

 Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz powiedziała, że na prośbę burmistrza zarządzi 10 

minutową przerwę.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że chodziło o przerwę w obradach. Dłuższą, kilkudniową, 

ponieważ punkty zajmą dłuższy okres czasu, a już o tej porze ma spadek sił. 

Radny Zbigniew Makarewicz powiedział, żeby zdjąć te dwa punkty dzisiejszego porządku posiedzenia. 

Zwrócił się do burmistrza, o opracowanie i przygotowanie tych dwóch punktów na 29 lipca. 
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Radny Paweł Perko zwrócił się o przesłanie informacji, dlaczego był tylko jeden ratownik w okresie maj, 

czerwiec, czy drugi ratownik był oddelegowany do innych prac,  czy były braki kadrowe w danym momencie,  

urlopy, czy jakieś zwolnienia. 

Radny Maciej Kordjak powiedział, że punkt dotyczy zadań na ten rok, a z informacji uzyskanych przez radnych 

wynika, że większość z tych zadań jest niedostatecznie zaawansowana. Jest duże zagrożenie, że nie zostanie 

zrealizowany w dużej części budżet, a to z kolei, stwarza zagrożenie, że w przyszłym roku przy niezrealizowaniu 

budżetu będzie problem z absolutorium. Jeżeli punkty zostaną zdjęte z porządku posiedzenia to prosi o  prace 

nad  punktami, które miały być omówione. 

Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz powiedziała, że burmistrz wspominał o potrzebie sesji 

nadzwyczajnej. Zaproponowałaby przerwę w obradach, na wtorek zwołałaby posiedzenie łącznie z tym 

punktem, który wymaga sesji nadzwyczajnej, aby nie robić dodatkowego posiedzenia. 

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że jeżeli będzie taka możliwość, jeżeli uda się zbadać oferty 

i wpłyną przedmiotowe środki dowodowe, to na pewno. Nie jest w stanie zagwarantować, bo jeżeli pierwsza 

oferta będzie odrzucona, będzie badana druga oferta. Jest to proces prawa zamówień publicznych, ale postara 

się dołożyć należytej staranności, żeby rozwiązać ten temat jak najszybciej.  

Wiceprzewodnicząca Rady Sylwia Wrzesień-Kisielewska powiedziała, że procedury trwają, więc nawet 

uzupełnianie dokumentów to jest kwestia kilku dni. Zasugerowała zdjęcie punktów z porządku posiedzenia. 

Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz zarządziła przerwę w obradach - godz. 20:06. 

Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz wznowiła obrady - godz. 20:11.  

 Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz  powiedziała, że po rozmowach z mecenasem, 

burmistrzem i radnymi zaproponowała zdjęcie dwóch punktów dzisiejszego porządku posiedzenia. 

Najprawdopodobniej we wtorek, 1 lipca odbędzie się sesja nadzwyczajna, na której będą omawiane te dwa 

punkty, tj. informacja burmistrza o zaawansowaniu prac przy realizacji zadań inwestycyjnych i informacja 

burmistrza o rozdysponowaniu środków z patronatu burmistrza oraz dodatkowy punkt w sprawie projektu 

uchwały w sprawie  zmian w budżecie.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz  poddała pod głosowanie wniosek w sprawie zdjęcia z 

porządku posiedzenia punktu 16 i 17. 

W głosowaniu jawnym głosami  

Głosowano wniosek w sprawie: 

zdjęcia z porządku posiedzenia punktu 16 i 17 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 
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Maciej Kordjak, Wioletta Maria Anuszkiewicz, Andrzej Dołęga, Andrzej Gutowski , Wojciech Hołdyński, 

Zbigniew Makarewicz, Kamil Markowski, Paweł Perko, Janina Pietrewicz, Tomasz Popławski, Zofia Syperek, 

Marcin Urzędowski, Sylwia Wrzesień-Kisielewska , Marek Zajączkowski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

 

Do pkt 17 

Zdjęty z porządku posiedzenia.  

Do pkt 18  

Radny Maciej Kordjak zwrócił się o przekazywanie wszystkich dokumentów i pism wpływających do urzędu 

i wychodzących z urzędu dotyczących budowy amfiteatru. Rodzą się pewne wątpliwości, plotki, chociaż jest 

dopiero początek inwestycji. Na stronie facebookowej na urzędu odnośnie Festiwalu Odetchnij jest informacja 

o wyłączeniu i zamknięciu parkingu, targowicy, dworca, ale nie ma informacji, gdzie dworzec zostanie 

przeniesiony, gdzie autobusy będą się zatrzymywać. Jest to istotna informacja dla mieszkańców, więc warto by 

to uzupełnić.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że w ogłoszeniach jest informacja. Tymczasowy przystanek 

autobusowy przeniesiony do centrum miasta, plac Zwycięstwa, zatoka autobusowa przy szalecie miejskim. 

Będzie umożliwiony dojazd dla właścicieli nieruchomości, którzy prowadzą tam swoje zakłady. W poście 

zbiorowym wskazano lokalizacje parkingów zastępczych. Jest to parking przy Szkole Podstawowej nr 1, parking 

przy XV Gołdapskim Pułku Przeciwlotniczym, parking przy Hali Basen Ośrodka Sportu i Rekreacji w Gołdapi, 

parking w centrum miasta.  

Wiceprzewodnicząca Rady Sylwia Wrzesień-Kisielewska zapytała, co z parkingiem na zaplec zu placu 

Zwycięstwa, który został zamknięty w związku z kotłownią, która jest pod tym parkingiem.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że urząd jest na etapie dokumentacji projektowej i na 

podstawie dokumentacji projektowej poznane zostaną koszty rozbiórki. Został złożony wniosek w ramach 

obrony cywilnej na przekształcenie kotłowni za Urzędem Miejskim w magazyn obrony cywilnej. We wniosku 

aplikuje się o środki na projekt modernizacji kotłowni. Procent dofinansowania modernizacji kotłowni  

prawdopodobnie tego projektu będzie wynosił 80%.  

Radny Andrzej Dołęga zapytał, czy wniosek o zmianę promesy na ul. Boczną został złożony i ile czasu potrwa 

zmiana. 

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że wniosek został złożony, nie umie wskazać czasu zmiany.  

Pojawiła się informacja o zamknięciu programu strategicznego, którym był Polski Ład,  więc czeka  na informację, 

jak będzie wyglądała sytuacja. Będą składane wnioski o inwestycje dodatkowe przy promesach, które będą 

realizowane. Mowa o płycie bocznej, ponieważ pewna pula środków nie jest wykorzystana. 
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Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Gutowski wspomniał o postawieniu ławek na ul.  1-go Maja, Jeziorowej  

i Marka Mirosa.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że wniosek spłynął na ostatniej komisji wspólnej  

i informacja przez wydział zostanie przesłana.  

Radny Maciej Kordjak powiedział, że informacja o zmianie miejsca dworca jest w infografice,  

ale nie ma w treści.  Zwrócił się o wymienienie dworca w treści samego postu, a nie tylko w infografice.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że taka informacja zostanie dopisana do komunikacji 

prasowej. Infografiki będą wywieszone w poszczególnych miejscach, czyli na dworcu. Będą też przygotowane 

dedykowane tablice, żeby ta informacja dotarła do użytkowników, którzy się tam gromadzić, ale także będzie 

przekazana do przewoźników.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz powiedziała, że dostała informację o nie wykaszaniu  

w Kowalkach i Osowie. Zwróciła się o zweryfikowanie.  Na Osiedlu I zginęła ławka i prosi o zweryfikowanie.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że sprawdzi w których miejscach było wykaszanie. Urząd 

jest etapie malowania poszczególnych ławek i niektóre ławki przechowywane są w magazynie i po wysuszeniu 

odstawiane.  

Do pkt 19 

Po wyczerpaniu porządku Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz dokonała zamknięcia XXVII sesji Rady 

Miejskiej w Gołdapi.  

 

                                 

  Przewodnicząca Rady Miejskiej 

  

 

 Wioletta Maria Anuszkiewicz 
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